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1. Паспорт комплекта контрольно-оценочных средств 

Освоение содержания учебной дисциплины ОУП.04 Математика 

обеспечивает достижение студентами следующих результатов: 

личностных: 

- сформированность представлений о математике как универсальном языке; 

науки, средстве моделирования явлений и процессов, идеях и методах 

математики; 

-понимание значимости математики для научно-технического прогресса, 

сформированность отношения к математике как к части общечеловеческой 

культуры через знакомство с историей развития математики, эволюцией 

математических идей; 

- развитие логическогомышления, пространственного воображения, алгорит- 

мической культуры, критичности мышления на уровне, необходимом для 

будущей профессиональной деятельности, для продолжения образования и 

самообразования; 

- овладение математическими знаниями и умениями, необходимыми в по- 

вседневной жизни, для освоения смежных естественно-научныхдисциплин и 

дисциплинпрофессиональногоцикла,дляполученияобразованиявобластях, не 

требующих углубленной математической подготовки; 

- готовностьиспособностькобразованию,втомчислесамообразованию, 

на протяжении всей жизни; сознательное отношение к непрерывному 

образованию как условию успешной профессиональной и общественной 

деятельности; 

- готовность и способность к самостоятельной творческой и ответственной 

деятельности; 

- готовность к коллективной работе, сотрудничеству со сверстниками в обра- 

зовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, проектной и 

других видах деятельности; 

- отношение к профессиональной деятельности как возможности участия в 

решении личных, общественных, государственных, общенациональных 

проблем; 

метапредметных: 

-умение самостоятельно определять цели деятельности и составлять планы 

деятельности; самостоятельно осуществлять, контролировать и 

корректировать деятельность; использовать все возможные ресурсы для 

достижения поставленных целей и реализации планов деятельности; 

выбирать успешные стратегии в различных ситуациях; 

-умение продуктивно общаться и взаимодействовать в процессе совместной 

деятельности, учитывать позиции других участников деятельности, 

эффективно разрешать конфликты; 

-владение навыками познавательной, учебно-исследовательской и проектной 

деятельности, навыками разрешения проблем; способность и готовность к 
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самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению 

различных методов познания; 

-готовность и способность к самостоятельной информационно- 

познавательной деятельности, включая умение ориентироваться в различных 

источниках информации, критически оценивать и интерпретировать 

информацию, получаемую из различных источников; 

-владение языковыми средствами: умение ясно, логично и точно излагать 
свою точку зрения, использовать адекватные языковые средства; 

-владение навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых 

действий и мыслительных процессов, их результатов и оснований, границ 

своего знания и незнания, новых познавательных задач и средствдля их 

достижения; 

-целеустремленность в поисках и принятии решений, сообразительность и 

интуиция, развитость пространственных представлений; способность 

воспринимать красоту и гармонию мира; 

предметных: 

-сформированность представлений о математике как части мировой 

культуры− и месте математики в современной цивилизации, способах 

описания явлений реального мира на математическом языке; 

-сформированность представлений о математических понятиях как 

важнейших математических моделях, позволяющих описывать и изучать 

разные процессы и явления; понимание возможности аксиоматического 

построения математических теорий; 

-владение методами доказательств и алгоритмов решения, умение их приме- 
нять, проводить доказательные рассуждения в ходе решения задач; 

-владение стандартными приемами решения рациональных и 

иррациональных, показательных, степенных, тригонометрических 

уравнений и неравенств, их систем; использование готовых компьютерных 

программ, в том числе для поиска пути решения и иллюстрации решения 

уравнений и неравенств; 

-сформированность представлений об основных понятиях математического 

анализа и  их свойствах,  владение умением характеризоватьповедение 

функций,  использование полученных знаний  для описания и анализа 

реальных зависимостей; 
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-владение основными понятиями о плоских и пространственных 

геометрических фигурах, их основных свойствах; сформированность умения 

распознавать геометрические фигуры на чертежах, моделях и в реальном 

мире; применение изученных свойств геометрических фигур и формул для 

решения геометрических задач и задач с практическим содержанием; 

-сформированность представлений о процессах и явлениях, имеющих 

вероятностный характер, статистических закономерностях в реальном мире, 

основных понятиях элементарной теории вероятностей; умений находить и 

оценивать вероятности наступления событий в простейших практических 

ситуациях и основные характеристики случайных величин; 

-владение навыками использования готовых компьютерных программ при 

решении задач. 

Формой аттестации по учебной дисциплине является зачѐтв1 семестре 

и экзамен во 2 семестре 

2. Результаты освоения учебной дисциплины, подлежащие проверке 

В результате аттестации по учебной дисциплине осуществляется 

комплексная проверка следующих результатов (личностных, 

метапредметных, предметных)по учебной дисциплине ОУП. 04 Математика: 

Результаты освоения 

учебной дисциплины 

Показатели оценки 

результата 

Форма 

контроля и 

оценивания 

личностные:   

сформированность 

представлений о математике 

как универсальном  языке; 

науки, средстве 

моделирования явлений и 

процессов, идеях и методах 

математики 

сформированы 

представления     о 

математике    как 

универсальном   языке; 

науки,  средстве 

моделирования явлений и 

процессов, идеях  и 

методах математики 

Защита 

индивидуального 

проекта 

понимание значимости 

математики для научно- 

технического  прогресса, 

сформированность отношения 

к математике как к части 

общечеловеческой культуры 

через знакомство с историей 

развития математики, 

эволюцией математических 

понимает  значимость 

математики для научно- 

технического   прогресса, 

сформировано отношение 

к математике как к части 

общечеловеческой 

культуры     через 

знакомство с историей 

развития  математики, 

Защита 

индивидуального 

проекта 
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идей эволюцией 
математических идей 

 

развитие логического 

мышления, пространственного 

воображения,  алгорит- 

мической культуры, 

критичности мышления на 

уровне, необходимом для 

будущей профессиональной 

деятельности,  для 

продолжения образования и 

самообразования 

развитито логическое 

мышление, 

пространственное 

воображения,   алгорит- 

мическая  культура, 

критичность мышления на 

уровне, необходимом для 

будущей 

профессиональной 

деятельности,    для 

продолжения образования 

и самообразования 

Защита 

индивидуального 

проекта 

овладение математическими 

знаниями  и    умениями, 

необходимыми     в   по- 

вседневной    жизни,  для 

освоения         смежных 

естественнонаучных 

дисциплин   и  дисциплин 

профессионального     цикла, 

для получения образования в 

областях, не  требующих 

углубленной   математической 

подготовки 

Владеет математическими 

знаниями и     умениями, 

необходимыми      в по- 

вседневной   жизни, для 

освоения         смежных 

естественнонаучных 

дисциплин  и   дисциплин 

профессионального цикла, 

для       получения 

образования    в   областях, 

не     требующих 

углубленной 

математической 

подготовки 

Защита 

индивидуального 

проекта 

Готовность и способность к 

образованию, в  том   числе 

самообразованию,    на 

протяжении всей  жизни; 

сознательное отношение к 

непрерывному  образованию 

как условию   успешной 

профессиональной      и 

общественной деятельности 

готов и способен  к 

образованию, в том числе 

самообразованию,  на 

протяжении  всей жизни; 

сформировано 

сознательное отношение к 

непрерывному 

образованию как условию 

успешной 

профессиональной   и 

общественной 

деятельности 

Защита 

индивидуального 

проекта 

готовность и способность к 

самостоятельной творческой и

 ответственной 

деятельности 

Готов и способен к 

самостоятельной 

творческой и 

ответственной 

деятельности 

Защита 

индивидуального 

проекта 
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готовность к коллективной 

работе, сотрудничеству со 

сверстниками в обра- 

зовательной, общественно 

полезной, учебно- 

исследовательской, проектной 

и других видах деятельности 

готов к коллективной 

работе, сотрудничеству со 

сверстниками в  обра- 

зовательной, общественно 

полезной,   учебно- 

исследовательской, 

проектной и других видах 

деятельности 

 

отношение к 

профессиональной 

деятельности   как 

возможности участия  в 

решении  личных, 

общественных, 

государственных, 

общенациональных проблем 

Сформировано отношение 

к профессиональной 

деятельности   как 

возможности участия  в 

решении  личных, 

общественных, 

государственных, 

общенациональных 

проблем 

Защита 

индивидуального 

проекта 

метапредметные:   

умение   самостоятельно 

определять цели деятельности 

и составлять    планы 

деятельности; самостоятельно 

осуществлять, контролировать

     и 

корректировать деятельность; 

использовать всевозможные 

ресурсы для достижения 

поставленных  целей и 

реализации     планов 

деятельности;   выбирать 

успешные  стратегии в 

различных ситуациях 

умеет  самостоятельно 

определять        цели 

деятельности и составлять 

планы    деятельности; 

самостоятельно 

осуществлять, 

контролировать      и 

корректировать 

деятельность; 

использовать       все 

возможные   ресурсы  для 

достижения поставленных 

целей и    реализации 

планов    деятельности; 

выбирать        успешные 

стратегии   в  различных 

ситуациях 

Защита 

индивидуального 

проекта 

Умение продуктивно 

общаться и 

взаимодействовать в процессе

 совместной 

деятельности, учитывать 

позиции других участников 

деятельности, эффективно 

разрешать конфликты 

умеет продуктивно 

общаться  и 

взаимодействовать  в 

процессе совместной 

деятельности, учитывать 

позиции  других 

участников деятельности, 

эффективно разрешать 

конфликты 

Защита 

индивидуального 

проекта 

владение навыками владеет навыками Защита 
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познавательной,  учебно- 

исследовательской  и 

проектной деятельности, 

навыками разрешения 

проблем; способность и 

готовность  к 

самостоятельному поиску 

методов решения 

практических  задач, 

применению различных 

методов познания 

познавательной, учебно- 

исследовательской и 

проектной деятельности, 

навыками разрешения 

проблем; способность и 

готовность к 

самостоятельному поиску 

методов решения 

практических  задач, 

применению различных 

методов познания 

индивидуального 

проекта 

владение  языковыми 

средствами: умение ясно, 

логично и точно излагать 

свою точку  зрения, 

использовать адекватные 

языковые средства 

владеет языковыми 

средствами: умение ясно, 

логично и точно излагать 

свою точку зрения, 

использовать адекватные 

языковые средства 

Защита 

индивидуального 

проекта 

владение навыками 

познавательной рефлексии 

как осознания совершаемых 

действий и мыслительных 

процессов, их результатов и 

оснований, границ своего 

знания и незнания, новых 

познавательных задач и 

средств для их достижения 

владеет   навыками 

познавательной рефлексии 

как осознания 

совершаемых действий и 

мыслительных процессов, 

их результатов и 

оснований, границ своего 

знания и незнания, новых 

познавательных  задач и 

средств для их 

достижения 

Защита 

индивидуального 

проекта 

предметные:   

владение    методами 

доказательств и алгоритмов 

решения, умение их приме- 

нять,   проводить 

доказательные рассуждения в 

ходе решения задач 

владеет методами 

доказательств  и 

алгоритмов решения, 

умеет их применять, 

проводить доказательные 

рассуждения в ходе 

решения задач 

 

владение стандартными 

приемами  решения 

рациональных   и 

иррациональных, 

показательных, степенных, 

тригонометрических 

уравнений и неравенств, их 

систем; иллюстрацией 

владеет стандартными 

приемами  решения 

рациональных  и 

иррациональных, 

показательных, степенных, 

тригонометрических 

уравнений и неравенств, 
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решения уравнений и 

неравенств 

ихсистем;иллюстрацией 

решения уравнений и 

неравенств 

 

сформированность 

представлений    об  основных 

понятиях математического 

анализа и их свойствах, 

владение        умением 

характеризовать   поведение 

функций,   использование 

полученных   знаний для 

описанияианализареальных 

зависимостей 

сформированы 

представлений    об 

основных   понятиях 

математическогоанализа и

 ихсвойствах,  владеет 

умением характеризовать 

поведение   функций, 

использованиеполученных

 знаний для 

описания и анализа 

реальных зависимостей 

 

владение основными 

понятиями о плоских и 

пространственных 

геометрических фигурах, их 

основных свойствах 

владеет основными 

понятиями о плоских и 

пространственных 

геометрических фигурах, 

их основных свойствах 

 

сформированность умения 

распознавать геометрические 

фигуры на чертежах, моделях 

и в реальном мире; 

применение  изученных 

свойств геометрических 

фигур и формул для решения 

геометрических задач и задач 

с практическим содержанием 

сформированы    умения 

распознавать 

геометрические   фигуры 

начертежах,моделяхив 

реальноммире;применяет 

изученные    свойства 

геометрических фигур и 

формул  для  решения 

геометрических  задач и 

задач с  практическим 

содержанием 

 

сформированность 

представленийопроцессахи 

явлениях, имеющих 

вероятностный характер, 

статистических 

закономерностяхвреальном 

мире, основных понятиях 

элементарной  теории 

вероятностей; умений 

находить и оценивать 

вероятности наступления 

событий в простейших 

практическихситуацияхи 

основные характеристики 

случайных величин 

сформированы 

представления  о 

процессах   и явлениях, 

имеющих  вероятностный 

характер, статистических 

закономерностях  в 

реальноммире,основных 

понятиях   элементарной 

теории   вероятностей; 

умеет находить и 

оценивать вероятности 

наступления событий в 

простейшихпрактических 

ситуациях и основные 

характеристики 
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 случайныхвеличин  

 

3. Оценка освоения учебной дисциплины: 

 Формы и методы оценивания 

Предметом оценки служат результаты освоения, предусмотренные ФГОС по 

дисциплине ОУД. 08 Математика. 

1. Входной контроль - процедура, проводимая в начале учебного года с 

целью определения степени сохранения уровня достижения 

планируемых результатов освоения обучающимися ОПОП. 

2. Текущий контроль успеваемости - это систематическая проверка 

уровня достижения обучающимися планируемых (метапредметных и 

предметных) результатов освоения основной образовательной программы, 

проводимая преподавателеми/или руководителем методического 

объединения на учебных занятиях в соответствии с Рабочей программой 

учебного предмета и курса. 

3. Промежуточная аттестации обучающихся - установление 

фактического уровня, динамики достижения обучающимися планируемых 

результатов (личностных, метапредметных и предметных) освоения ОПОП 

колледжа, проводится преподавателеми/или заместителем директора по 

учебно- воспитательной работе, руководителем методического объединенияи 

является, в случае успешного прохождения, основанием для перевода 

обучающегося на следующий курс. 

Промежуточная аттестация проводится в форме зачѐта (письменная 

контрольная работа) в 1 семестре и экзамена (комбинированный тест) во 2 

семестре. 

 

 Задания для оценки освоения учебной дисциплины 

 Входной контроль 
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Входной контроль проводится на первых занятиях и предусмотрен для 

проверки уровня знаний и умений, сформированных программой за курс 

математикив основной школе. 

Указания: 

1. К каждому вопросу необходимо найти единственный правильный ответ 

2. Результаты оформляются в виде таблицы, в первой строке которой – 

номера заданий, во второй – номера правильного ответа: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 
               

1 вариант 

Задания Варианты ответов 

1.Вычислите:(52−23)2 1) 9 

2) 289 

3)Другойответ 

4) 16 

2.Из200квартирновогодома65,5%-двухкомнатные,а 

остальные – трѐхкомнатные. Сколько трѐхкомнатных 

квартир в этом доме? 

1) 69 

2) 131 

3) 34 

4) 19 

3.Сколькоцелыхчиселрасположено накоординатной 

прямой между числами-6 и 5? 

1) 11 

2) 12 

3) 13 

4)Другойответ 

4.Приведитеподобныеслагаемые:-9x+3y+4x+y= 1)-5xy 

2) 4y-5x 

3) -2 

4)Другойответ 

5.Вычислите:(−12,3+6,9):0,27 1) -20 

2) 2 

3) -2 

4)Другойответ 

6.Какаяизформулзадаѐтквадратичнуюфункцию? 1) 𝑦=−6(𝑥+5)𝑥 
2)𝑦=3𝑥+7 
3) 𝑦=−6𝑥2+8 
4)𝑦=

𝑥
−2𝑥 

𝑥 

7.Используя формулуквадратсуммы,раскройтескобки: 

(𝑎+2𝑏)2 
1)𝑎2+4𝑏2 
2)𝑎2+4𝑎𝑏+4𝑏2 
3)𝑎2+4𝑎𝑏+2𝑏2 
4)Другойответ 

8.Раскройтескобки:(2𝑎+9)(9−2𝑎) 1) 4𝑎2−81 
2) 81−4𝑎2 
3) 81−36𝑎+4𝑎2 
4)Другойответ 

 
  

9.Вычислите:0,5√0,04−4√0,16 1) -1,7 

2) 1,5 

3) -1,5 
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 4)Другойответ 

10.Выберитеуравнение,дискриминанткоторогоравен 64. 1) 5𝑥2+4𝑥−2=0 
2) 3𝑥2+4𝑥+4=0 
3) 7𝑥2−6𝑥−1=0 
4) 7𝑥2+6𝑥+1=0 

11.Решитеуравнение:2𝑥2=11𝑥−3 1) 2и -1,5 

2)Корнейнет 

3) -2и1,5 

4)Другойответ 

12.Вкакой четверти расположенавершинапараболы 

𝑦=4𝑥2+ 6𝑥−11? 

1)I 

2)II 

3)III 

4)IV 

13.Площадьквадратаравна8см2.Найдитедиагональ квадрата. 1) 2,5см 

2)2√2см 

3)2см 

4)4см 
3 2 

14.Найдите значение выражения:−
𝑥
+

𝑥
+𝑥приx=-1 

3 2 

1)−
1

 
6 

2)1 
6 

3)−
5

 
6 

4)1
1

 
6 

−
1
𝑥+2𝑦=1 

15.Решитесистемууравнений:{ 2 

𝑥−7𝑦=−5 

1)(1;2) 

2)(-2;1) 

3)(2;1) 

4)(2;1) 

 

2 вариант 
  

1.Вычислите:(43−72)2 1) 2500 

2) 4 

3)Другойответ 

4) 225 

2.Взрительномзале450мест. Впартере–24%всех мест, 

остальные – в амфитеатре. Сколько мест в 

амфитеатре? 

1) 342 

2) 108 

3) 426 

4) 302 

3.Сколькоцелыхчиселрасположено накоординатной 
прямой между числами-4 и 4? 

1) 10 

2) 9 

3) 8 

4)Другойответ 

4.Приведитеподобныеслагаемые:3x+4y-4x-(-y)= 1)x+3y 

2) –x+5y 

3) –x+3y 

4)Другойответ 

5.Вычислите:321,6:(−43,6+42,8) 1) -402 

2) -40,2 

3) 402 

4) 40,2 
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6.Какаяизформулзадаѐтфункциюобратная 

пропорциональность? 

1)𝑦=−6𝑥+|𝑥| 
2)𝑦=3𝑥4+ 7𝑥−4 
3)𝑦=−6𝑥+8 

4)𝑦=
1
+2 

𝑥 

7.Используяформулуквадратразности,раскройте скобки: 

(3𝑐 − 2𝑑)2 
1)9𝑐2−4𝑑2 
2)9𝑐2− 12𝑐𝑑+4𝑑2 
3)9𝑐2−6𝑐𝑑+ 4𝑑2 
4)Другойответ 

8.Раскройтескобки:(4𝑏 −5)(5+4𝑏) 1)16𝑏2− 25 
2)16𝑏2+ 25 
3)16+40𝑏 +16𝑏2 
4)Другойответ 

 
 

 

9.Вычислите:3√6,25−10√0,04 
1)-1,25 

2)5,5 

3)-5,5 

4)Другойответ 

10.Выберитеуравнение,дискриминанткоторогоравен 81. 1)3𝑥2− 10𝑥− 1=0 
2)2𝑥2− 7𝑥+4=0 
3)4𝑥2− 7𝑥+2=0 

4)−4𝑥2+7𝑥+2=0 

11. Решитеуравнение:8𝑥2=11𝑥+10 1)2и -1,25 

2)Корнейнет 

3)-2и1,25 

4)Другойответ 

12.Вкакой четверти расположенавершинапараболы 

𝑦=−2𝑥2+ 3𝑥+12? 

1)I 

2)II 

3)III 

4)IV 

13.Произведениедвухпоследовательныхнатуральных чисел 

равно 210. Найдите сумму этих чисел. 

1)29 

2)32 

3)37 

4)25 

14.Вычислите:(7,30− 33∙ 3−1):(−0,5)−1 1)16 

2)-16 

3)-4 

4)4 

15.Решитеуравнение:2−𝑥−
𝑥−4

=1 
2 3 

1)0,6 

2)2,6 

3)-1,6 

4)1,6 

 

 

3 вариант 
  

1.Вычислите:(72−33)2 1)484 

2)81 

3)10 

4)Другойответ 

2.В сплаве содержится 46, 875 грамм олова, аостальные 

62,5%массысоставляетсвинец.Найдитемассусплава. 

1)1250г 

2)125г 
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 3)75г 

4)Другойответ 

3.Сколькоцелыхчиселрасположено накоординатной 

прямой между числами-3 и 9? 

1)13 

2)12 

3)11 

4)Другойответ 

4.Приведитеподобныеслагаемые:-5x+3y+2x-y 1)7x+2y 

2)-3x+4y 

3)3x+3y 

4)Другойответ 

5.Вычислите: (−1,6∙1,2 +2,13):(−10,5) 1)-0,02 

2)-0,2 

3)0,2 

4)0,02 

6.Какаяиз формулзадаѐтлинейнуюфункцию? 1)𝑦=
𝑥+1

+5𝑥+6 
𝑥+1 

2)𝑦=𝑥4+ 3𝑥+1 
3)𝑦=|6𝑥| 
4)𝑦=−𝑥 

7.Используя формулуквадратсуммы,раскройтескобки: 

(2𝑥+𝑦)2 
1)4𝑥2+𝑦2 
2)4𝑥2+2𝑥𝑦+𝑦2 
3)4𝑥2+4𝑥𝑦+𝑦2 
4)Другойответ 

8.Раскройтескобки:(5𝑐+6)(6−5𝑐) 1)36−25𝑐2 
2)36+25𝑐2 
3)36−25𝑐2+30𝑐 
4)Другойответ 

 
  

9.Вычислите:−4√1,69+0,1√1,21 1)-4,33 

2)-0,41 

3)-3,09 

4)Другойответ 

10.Выберитеуравнение,дискриминанткоторогоравен 25. 1)𝑥2+ 3𝑥+4=0 
2)4𝑥2+ 3𝑥−1=0 

3)16𝑥2−3𝑥=0 
4)2𝑥2− 3𝑥+2=0 

11. Решитеуравнение:2𝑥2=5𝑥+3 1)3и -1,5 

2)Корнейнет 

3)-3и1,5 

4)Другойответ 

12.Вкакой четверти расположенавершинапараболы 

𝑦=−5𝑥2− 𝑥−8? 

1)I 

2)II 

3)III 

4)IV 

13.Диагональквадратаравна6см.Найдитеплощадь квадрата. 1)12см2 

2)36см2 

3)18см2 

4)24см2 

14.Найдитезначениевыражения−𝑥2−3𝑥+3приx=-1 1)5 

2)7 

3)1 

4)-1 
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15.Решитесистемууравнений:
3𝑥+2𝑦=−5

 
{
2𝑥−3𝑦=1 

1)(1;-1) 

2)(-1;1) 

3)(1; -1) 

4)(-1;-1) 

 

4 вариант 
  

1.Вычислите:(33−42)2 1)121 

2)2 

3)1 

4)Другойответ 

2.Впаркепосажено 120деревьев:липиберѐз.Липы 

составляют60%отвсехдеревьев. Сколько берѐз в 

парке? 

1)75 

2)81 

3)750 

4)Другойответ 

3.Сколькоцелыхчиселрасположено накоординатной 

прямой между числами-7 и 8? 

1)13 

2)14 

3)15 

4)Другойответ 

4.Приведитеподобныеслагаемые:-6x+4y+8x-2y= 1)2x+2y 

2)14x+2y 

3)2x+6y 

4)Другойответ 

5.Вычислите:−0,8∙3,2+29,822:3,7 1)-5,5 

2)-55 

3)55 

4)5,5 

6.Какаяиз формулзадаѐтлинейнуюфункцию? 1)𝑦=
2𝑥+4 

3−𝑥 

2)𝑦=3𝑥2+ 7 
3)𝑦=|2𝑥+7| 
4)𝑦=5−𝑥 

7.Используяформулуквадратразности,раскройте скобки: 

(4𝑝 − 3𝑘)2 
1)4𝑝2−9𝑘2 
2)4𝑝2−6𝑝𝑘+9𝑘2 
3)4𝑝2+12𝑝𝑘+9𝑘2 
4)Другойответ 

8.Раскройтескобки:(2𝑑+7)(7−2𝑑) 1)49−4𝑑2 
2)49+4𝑑2 
3)4𝑑2− 49 
4)Другойответ 

 
  

9.Вычислите:−0,3√1,44+5√0,01 1)-0,64 

2)0,14 

3)0,64 

4)Другойответ 

10.Выберитеуравнение,дискриминанткоторогоравен 49. 1)5𝑥2+ 3𝑥+2=0 
2)2𝑥2− 3𝑥−5=0 
3)3𝑥2− 3𝑥−7=0 
4)Другойответ 

11. Решитеуравнение:5𝑥2=9𝑥+2 1)2и -0,2 

2)Корнейнет 

3)-2и0,2 
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 4)Другойответ 

12.Вкакой четверти расположенавершинапараболы 

𝑦=5𝑥2− 2𝑥+18? 

1)I 

2)II 

3)III 

4)IV 

13.Произведениедвухпоследовательныхнатуральных чисел 

равно 182. Найдите сумму этих чисел. 

1)27 

2)36 

3)24 

4)42 
0 −2 

14.Вычислите:(
1
)+2−3∙10+(−

2
) 

100 5 

1)7,51 

2)-4 

3)1,41 

4)8,5 

15.Решитеуравнение:3(𝑥 −1)=
2(𝑥+6)

 
3 

1)3 
7 

2)3 
11 

3)15 

4)3 

Ответы 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

1в 2 1 4 2 1 3 2 2 3 3 4 3 4 1 3 

2в 4 1 4 2 1 4 2 1 2 4 4 1 1 3 4 

3в 1 2 3 4 1 4 3 1 4 2 1 3 3 1 4 

4в 1 4 2 1 4 4 4 1 2 2 1 1 1 4 4 

Критерии оценки: 

«5»-14-15 правильных ответов 

«4»-12-13 правильных ответов 

«3»-9-11 правильных ответов 

 

 Задания для текущего контроля 

Практическая работа №1. Вычисление абсолютной и относительной 

погрешности вычисления. 
 

1вариант 2вариант 

Задание1.Найтиистинныеабсолютныепогрешности чисел 

а)𝑎0=13,45,𝑎=13,455 
б)𝑎0=0,1234,𝑎=0,12 

а)𝑎0=17,23,𝑎=17,233 
б)𝑎0=0,4563,𝑎=0,451 

Задание2.Определитьверныеисомнительныецифрычисел 

а)𝑎=12,34±0,02 
б) 𝑎=448,3±3 

а)𝑎=35,547±0,04 
б) 𝑎=43,38±0,2 

Задание3.Вычиститьграницыотносительныхпогрешностейчисел 

𝑎=2,357 ∆𝑎=0,0002 𝑎=4,612 ∆𝑎=0,003 
Задание4.Выполнитьдействиясприближѐннымичисламисзаданнойточностью 

а)12,342+643,4595-7,453сточностьюдо0,01 

б)14,234∙25,46сточностьюдо0,1 

в)654,76124-75,0895+120,1456сточностьюдо 

0,001 

а)76,354+521,8534-7,453сточностьюдо0,01 

б)97,653∙23,74сточностьюдо0,1 

в)812,79043-84,9032+169,3109сточностьюдо 

0,001 
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  2 

8 

 

Практическая работа№2.Комплексные числа. Действия с комплексными 

числами. 

Задание1.Представить каждое число в алгебраической,тригонометрическоѐ и 

показательной формах записи КЧ. 
 

Задание 2.Вычислить:а)z1+z2,б)z3-z2,в)(𝑧)2,г)𝑧1+
𝑧2

,д)𝑧 ∙ 𝑧+𝑧 
3 𝑧3

 𝑧3 
1 2 3 

№ z1 z2 z3 

1 223i 



i 

4e6
 

2

cos


isin




 
 4 4

2. 3 3i 


i
 

2e6
 

𝜋 𝜋 
(𝑐𝑜𝑠 +𝑖𝑠𝑖𝑛) 

3 3 

3. 13i 



i 

8e4
 

𝜋 𝜋 
4(𝑐𝑜𝑠 +𝑖𝑠𝑖𝑛) 

6 6 

4.  2 2i 


i
 

3e6
 

𝜋 𝜋 
(cos⁡(−)+𝑖𝑠𝑖𝑛(−)) 

6 6 

5. 333i 
-


i 

2e2
 

𝜋 𝜋 
10(𝑐𝑜𝑠 +𝑖𝑠𝑖𝑛) 

4 4 

6. 33i 


i
 

2e2
 

𝜋 𝜋 
3(cos⁡(−)+𝑖𝑠𝑖𝑛(−)) 

3 3 

Практическаяработа№3. Действиясостепенями. 

Вариант1. 


1 

1
2 

1 
2  25 

Вычислите:а) 21
;б)  

 

273; в) 

1253 ; г)  5 
.
 

 

 

Вариант2. 

  
  
 


2 1 

62553 

 


1 

2 
1 

Вычислите:а)17
;б)  273

; в)90,0273
13 45 ; г)485  . 

   125 9 
   



Вариант3. 

2 2 

 


1 3 9 

Вычислите:а) 2 ; б)1253; в) 42
1 3

; г) 12434 
.    3 64 1 

    

44 

 

Вариант4. 
 

 


1 0,75 

 

 
  

1


1
6
 

Вычислите:а) 17
; б)36 2; в)

1
 120,00810,25

; г) 564:2 5

210


. 

 625 
   

 

Вариант5. 
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3 

327 

31000278 4
16 

81 

5
0,4

5
5

5
 

3250 

32 

7128 54 

4 625 

364125729 5
243 

32 
6
1

6
 

3
 12 6 

420 

4
5 
 

4 
826 45 

7128 





3   

 

1  4


3 
2 2 

Вычислите:а) 5
0 
32

32
; б) 4; в) 2 

4
; г)

33

43

.
 

16 


3
 


    4 81 

      


Вариант6. 
 

 
 

13  
13 

5 1 4 11 242812 
     9

Вычислите:а) 06; б)100 2; в) 2525; г)    
.
 


1
1

2  0
 12 

 

Вариант7. 

 

 

 3 
 








1 

5 2

Вычислите:а)6 2
21

; б) 


92; в) 
9

1

2 



4
 

 
; 

 

61,721,3 

г) 
31,3 

.
 

  

Вариант8. 
1 

 3


2

 

Вычислите:а) 34
 ; б) 


0.012 ; в) 

4


5
 

3
;
 



  


1 

 1
4
2

 

г)13600,027 30,2
13

125
3
 . 

 5

Практическаяработа№4.Вычислениекорней. 

Вариант1. 

1. Найдитезначениевыражения: . 

2. Решитеуравнение: x
4
16. 

 

3. Вычислите:а) ;б) ;в) ;г) . 

 

4. Какоеизчисел больше: или ? 

 

Вариант2. 

1. Найдитезначениевыражения: . 

2. Решитеуравнение: x
3
125. 

 

3. Вычислите:а) ;б) ;в) ;г) . 

 

 

4. Какоеизчисел больше: или ? 

 

Вариант3. 

1. Найдитезначениевыражения: . 

2. Решитеуравнение: x
4
64. 

125 
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31630,125 
13 

8

4112 
47 

5 5 3 3 

6 
1 

64 

42740,514 4 

9

5224 

57 

37 

532 

3
2

6
5

9
 

200 8 

2 
511 57 

4
1 

16 

4
38220 

3323108 

34 

60,04 6 
1 

26 

7x4 

x 

 

3. Вычислите:а)40,00810,0016625;б) 

 

4. Какоеизчисел больше: или ? 

 

Вариант4. 

1. Найдитезначениевыражения: . 

 ;в) ;г) . 

 

 

 

 

 

2. Решитеуравнение: x
5


1
.
 

243 
 

3. Вычислите:а)41662581;б)  ;в) ;г) . 

 

4. Какоеизчисел больше: или650? 

 
Вариант5. 

1. Найдитезначениевыражения: . 

2. Решитеуравнение: x
4
16. 

3. Вычислите:а)5 
1
100000;б) 

32 
 ;в) ;г) . 

4. Какоеизчисел больше: или ? 

 
Вариант6. 

1. Найдитезначениевыражения: . 

2. Решитеуравнение:x
5
32. 

5 

3. Вычислите:а) 0,00001320,00243;б)  ;в) ;г) . 

 

4. Какоеизчисел больше: или ? 
 

 

Практическаяработа№5.Решениеиррациональныхуравнений. 

Вариант1. 

Решитеуравнения: 

а)Вариант

2. 

2x10; б)  3; в)   . 

Решитеуравнения: 

а)2 

Вариант3. 

x2; б)  1; в) 4. 

Решитеуравнения: 

а) 1x; б)  7; в)  2 . 

Вариант4. 

32 34 

3192 3
1 

3 

318 33 

2 

516 52 

2x12 x2 3x 4x9 11x1 

x5 3x1 x4 183x10 

x5 x3 3x2 3x4 x4 
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2x 

5c 

3100b4 
  

Решитеуравнения: 

а) 2x12; б)  2; в)  
4 

 0. 

 

Практическаяработа№6.Вычислениелогарифмов. 

Вариант1. 

1. Найдите:а)log 
1 

 
 

132 
2 

; б)log497. 

2. Спомощьюосновногологарифмическоготождествавычислите: 32log32.
 

3. Прологарифмируйтепооснованию2выражение16b7 c0,b0. 

4. Найдитех,еслиlog3 x 2log3 7
2

log 
3 

3 
27

3
log 
2 

3 16. 

 

Вариант2. 

1. Найдите:а)log 

 

1 
 

 

525 

 

; б)log648. 

2. Спомощьюосновногологарифмическоготождествавычислите: 21log25.
 

3. Прологарифмируйтепооснованию10выражение 
c
 c0, b0. 

 

4. Найдитех,еслиlog2 x2log2 5 
1

log 
3 

2 8log2 0,2. 

 
 

 

Вариант3. 

1. Найдите:а)lg10000; б)log81. 

 
2. Спомощьюосновногологарифмическоготождествавычислите: 

 

 

 

 

1
2log32 


3
 . 



3. Прологарифмируйтепооснованию3выражение 
c4 

c0, b0. 

4. Найдитех,еслиlog5 xlog5 
1,5

1
log8. 
3 

5 

 

Вариант4. 

1. Найдите:а)log 

 

1 
 

 

127 
3 

 

; б)lg0,01. 

2. Спомощьюосновногологарифмическоготождествавычислите: 2
2log45

.
 

 

3. Прологарифмируйтепооснованию0,7выражение 

4. Найдитех,еслиlgx12lg3
2
lg125. 

3 

0,49b3 
c0, b0. 

 

Вариант5. 

1. Найдите:а)log 

 

1 
 

 

381 

 

 

; б) 

 

log4 2. 

2x14 x5 x3 x 2x 

27b 

c5c 

4 
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2 

2. Спомощьюосновногологарифмическоготождествавычислите: 32log35.
 

3. Прологарифмируйтепооснованию5выражение25b34c7 c0, b0. 

4. Найдитех,еслиlog4 x2log4 10
3

log 
4 

4 
81

2
log 
3 

4 125. 

 

Вариант6. 

1. Найдите:а)log 

 
1

; б) 
5
5
 

 

log2 

 

16 . 

 

 

 

 

 

1
1log23 

2. Спомощьюосновногологарифмическоготождествавычислите: 
2
 . 

 

 
3. Прологарифмируйтепооснованию0,2выражение 



c0, 



b0. 
 

 

4. Найдитех,если log
1
 

 

 

3 

x
1
log 
2 1 

 

3 

16log1 
 

3 

8log
1

 
 

 

3 

28. 

 

Вариант7. 

1. Найдите:а)log1 
 

3 

 

; б)lg0,1. 

2. Спомощьюосновногологарифмическоготождествавычислите: 51log52.
 

 
3. Прологарифмируйтепооснованию10выражение 

b3 
c0, b0. 

4. Найдитех,еслиlog4 
x

1
log 
2 

4 7log4 
32

1
log 
2 

4 28. 

 

Вариант8. 

1. Найдите:а) 

 

log0,225; б)lg0,001. 

2. Спомощьюосновногологарифмическоготождествавычислите: 


1 

0,2
1log0,25.

 

3. Прологарифмируйтепооснованию10выражение 10b5c 3c0, b0. 

4. Найдитех,еслиlog3 xlog3 
12

1
log 
2 

3 
32

1
log6. 
2 

3 

 

Практическая работа№7.Использование свойств логарифмов для 

Упрощения выражений. 

 

1вариант 2вариант 

Задание№1.Вычислите: 

1) log327−log17 
7 

2) 22+log27 

3) log4+ 2log5 

4) log5√10−log5√2 

1) log216+log19 
3 

2) 6log612−2 

3) log69+2log62 

4) log√30 −log√3 

Задание№2.Прологарифмируйтевыраженияпозаданномуоснованию: 

1) a3b4пооснованию10; 1) a4b6пооснованию10; 

0,0016b4   
c7c2 

3 

0,0013c2 
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32 

2) 5𝑎𝑏 пооснованию5; 
𝑐4 

3) 3√3𝑎5𝑏пооснованию3. 

3 

2) 2𝑎𝑏пооснованию2; 
𝑐3𝑦2 

3) 4√5𝑎7𝑏3пооснованию5. 

Задание№3.Найдитеx,если: 

1) log𝑥=log3+log5−log2 
2) log5𝑥=2log53+3log52 
3) log𝑥=

1
log9−

2
log8 

4 2 4 3 4 

4) log3𝑥=3log3𝑎+4log3𝑏−3log3𝑐 

5) log4𝑥=log0,5√2 

1) log𝑥=log7−log3+log2 
2) log3𝑥=5log32−log32 
3) log𝑥=

1
log25+

3
log81 

7 2 7 4 7 

4) log2𝑥=log2𝑚+2log2𝑛−3log2𝑎 

5) log0,2𝑥=log√55 

 

Практическаяработа№8.Решениепоказательныхуравнений. 

Вариант1. 

1. Постройтеводнойкоординатнойплоскостиграфикифункций 

y2x,y2x1иy2x21. 

2. Решитеуравнение:а) 8123x8;б) 5x75x290;в) 9x3x118. 
1x x x 

3. Решитенеравенство:а) 27;б)416102. 

9





Вариант2. 

1. Постройтеводнойкоординатнойплоскостиграфикифункций 
1x 1x 

1
x1 

y ,y  2и y   2. 

2 2 2

2. Решитеуравнение:а) 27133x27;б) 4x34x252;в) 4x62x80. 

3. Решитенеравенство:а)0,5x2 ;б) 9x33x18. 

 

 

 

Практическаяработа№9.Решениепоказательныхнеравенств. 
 

1вариант 2вариант 3вариант 

Решитеуравнения: 

а) 3х=81 

1𝑥2+3х 
б) () =16 

4 

в)2х+2х+3=9 

г)32х-4∙3х+3=0 

д)25х+10∙5х-1-3=0 

Решитеуравнения: 

а) 2х=8 

12𝑥2−3х 
б) () =5 

5 

в)2х+2х+1=6 

г)22х-3∙2х+2=0 

д) 9х+3х+1-4=0 

Решитеуравнения: 

а) 2х=32 

б)(3𝑥−3)х+4=(
1
)

3𝑥−1

∙ 
3 

9𝑥+1 

в)3х+3х+1=4 

г)52х-6∙5х+5=0 

д)49х-7x+1-8=0 

Решитенеравенства: 

а) 2х>8 

б)(
1
)

𝑥

<
1

 
2 8 

в)2x≤(
1
)

𝑥−1

 
2 

2𝑥2 
3𝑥−2 

г)() ≤() 
3 2 

Решитенеравенства: 

а)2х>1 
4 

б)(
1
)

𝑥

<
1

 
2 8 

в)(
1
)

𝑥+1

≥32𝑥
 

3 
𝑥2 2𝑥−3 

г)(
3
) ≥(

4
) 

4 3 

Решитенеравенства: 

а) 3х>1 
27 

б)(
1
)

𝑥

<
1

 
3 9 

в)53x≥ (
1
)

𝑥+1

 
25 

𝑥2 3𝑥−4 

г)(
4
) ≤(

5
) 

5 4 

2 
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Практическаяработа№10.Решениелогарифмическихуравнений. 

1 вариант 

Задания Варианты ответов 

1.Решитеуравнение: 

log3(𝑥−2)=2 
1) 10 

2) 8 

3) 4 

4) 11 

2.Решитеуравнение: 

log3(2𝑥−4)=log3(𝑥+7) 
1) 2 

2) -7 

3) 11 

4) 1 

3.Решитеуравнение:  

0,1log0,1(3𝑥−1)=2 
1) 2 

2) 3 

3) 0 

4) 1 

4.Решитеуравнение: 

log4(𝑥−3)−log4(𝑥−6)=1 
1) 4 

2) 2 

3) 7 

4) 5 

5.Укажитепромежуток, содержащий кореньуравнения: 

log𝜋13−log𝜋(𝑥−2)=log𝜋2 
1) [1;8] 
2) [-3;0] 

3) (0,5; 8,5) 

4) (9; 10,5] 

6.Укажитепромежуток,содержащийотрицательныйкорень 

уравнения: 

lg(x2-x)=lg(10+2x) 

1) (-10;5] 

2) (-3; 2] 

3) [-1,5;-1] 

4) (-1;0) 

7.Найдитесуммукорнейуравнения: 
5 

2
log3𝑥+log9𝑥=3 

1) 9 

2) 1 

3) 2 

4) 3 

8.Какомупромежуткупринадлежитпроизведениекорней 

уравнения? 

lg(𝑥2−4𝑥+10)= lg(14𝑥−𝑥2−30) 

1) (-40;-20] 

2) (-20;0) 

3) [19;20] 

4) (40;60) 

2 вариант 

Задания Варианты ответов 

1.Решитеуравнение: 

log2(𝑥−3)=2 
1)7 

2)3 

3)11 

4)4 

2.Решитеуравнение: 

log4(2𝑥−1)=log4(3𝑥−3) 
1)4 

2)0,5 

3)1 

4)2 

3.Решитеуравнение: 

0,8log0,8(5𝑥−1)=4 
1)4 

2)1 

3)0,8 

4)-1 
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4.Решитеуравнение: 

log√3(𝑥−2)−log√3𝑥=−2 
1)√3 
2)3 

3)9 

4)2 

5.Укажитепромежуток,содержащийвсекорни уравнения: 

log3(𝑥2−1)=1 
1)(-∞;−3) 
2)[-2;2] 

3)(0;2] 

4)[4;10] 

6.Укажитепромежуток,содержащийвсекорни уравнения: 

lg(𝑥2− 𝑥+14)=lg(2− 9𝑥) 
1)(-∞;−2] 
2)[-2;-1] 

3)[-1;0) 

4)(-∞;−6] 
7.Найдитесуммукорнейуравнения: 

7 

2
log2𝑥+log4𝑥=4 

1)2 

2)1 

3)4 

4)5 

8.Какомупромежуткупринадлежитсуммавсех различных 

корней уравнения: 

𝑥2− 6=2log2(6−𝑥) 

1)(-9;-1) 

2)[-1;3] 

3)(4;7) 

4)(13;15) 
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3 вариант 

Задания Варианты ответов 

1.Решитеуравнение: 

log5(𝑥+6)=1 
1)1 

2)-1 

3)19 

4)0 

2.Решитеуравнение: 

log7(4𝑥+3)=log7(𝑥+6) 
1)-6 

2)1 

3)-0,75 

4)1,8 

3.Решитеуравнение: 

log8(2𝑥+62)−log8𝑥=2 
1)1 

2)8 

3)16 

4)2 

4.Укажитепромежуток,содержащийкорень уравнения: 

log2(5−6𝑥)=log25+log26 
1)(-5;-4] 

2)(-3;-1) 

3)(-1;-1) 

4)(2;16] 

5.Укажитепромежуток,содержащийвсекорни уравнения: 

log3(𝑥2−4)=1 

1)[-3;3] 

2)(0;3,1] 

3)(-3;0) 

4)[5;8) 

6.Укажитепромежуток,содержащийотрицательный 

корень уравнения: 

log6(𝑥2−𝑥)=log6(3−3𝑥) 

1)[-2;-1] 

2)[-9;-3] 

3)[-11;-10) 

4)(-∞;−7) 
7.Пустьx0–наибольшийкорень уравнения 

lg(2𝑥2−5𝑥)=lg(15𝑥−42) 
Найдите: 7−

1
𝑥 
70 

1)6 

2)7 

3)8 

4) 17 

8.Какомупромежуткупринадлежит наименьший корень 
уравнения: 

9log9(𝑥−5)=𝑥2−10𝑥+25 

1)[0;6) 

2)[-15;0) 

3)(-25;-15) 

4)(5;7] 

4 вариант 

Задания Варианты ответов 

1.Решитеуравнение: 

log13(𝑥−4)=1 
1)5 

2)4 

3)17 

4)13 

2.Решитеуравнение: 

log5(2𝑥+3)=log5(𝑥+5) 
1)1 

2)-2 

3)3 

4)2 

3.Решитеуравнение: 

17log17(5𝑥−2)=8 
1)0,4 

2)17 

3)2 

4)8 

4.Укажитепромежуток,содержащий корень 

уравнения: 

1)(-8;-6) 

2)[-3;-2] 
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log29(4−3𝑥)=log294+log293 3)(-1;0) 

4)[5;9] 

5.Укажитепромежуток,содержащийвсекорни уравнения: 

log2(𝑥2−9)=1 
1)[-4;4] 

2)(-6;-3] 

3)[0;5] 

4)(20;21] 

6.Найдитенаибольшийкорень уравнения: 

lg(𝑥2+2𝑥)=lg(12 −2𝑥) 
1)6 

2)-2 

3)2 

4)-6 

7.Пусть x0– наименьший кореньуравнения 

lg(3𝑥2+16)=lg(𝑥2−12𝑥). 

Найдите:1𝑥+5 
20 

1)3 

2)2 

3)4 

4)9 

8.Найдитесуммукорнейуравнения: 
3 

2
log2𝑥−log4𝑥=1 

1)0 

2)2 

3)4 

4)-2 

Ответыктеступотеме«Логарифмические уравнения» 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 
вариант 

4 3 4 3 3 2 4 3 

2 
вариант 

1 4 2 2 2 1 1 2 

3 
вариант 

2 2 1 1 1 2 1 4 

4 

вариант 

3 4 3 2 1 3 1 2 

 

 

Практическаяработа№11.Решениелогарифмическихнеравенств. 

 

Вариант1. 

1. Решитеуравнения:а) 

в)lg2x2lgx 8. 

 

 

log2x154;б) 

 

 

lg2xlgx3lg12x4; 

 

2. Решитенеравенство: log160,62x0,25. 

 

Вариант2. 

1. Решитеуравнения:а)lgx22x4lg11; б)1log23x1log2x25; 

 

в)4lg2x2lgx2. 

2. Решитенеравенство:log0,835x 0. 
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5 

Вариант3. 

 

1. Решитеуравнения:а) 

 

log45x60; б) 

log24xlog212x2log23; 
 

в)log2xlog5 x23.б) log2 4xlog2 12x2log23; 

Вариант4. 

1. Решитеуравнения:а)log33x2log3x4; б)lgx2lgx31lg5; 

 
в)log2x43logx. 

3 3 
 

2. Решитенеравенство: log434x1. 

 

Практическаяработа№12.Построениеграфиковлинейныхи 

квадратичных функций. 

Построитьграфикифункций: 
1вариант 2вариант 3вариант 

1) 𝑦=4𝑥−3 
2) 𝑦=

2
𝑥−4 
3 

3) 𝑦=𝑥2−2𝑥+1 
4) 𝑦=−2𝑥2+ 4 
5) 𝑦=(𝑥+2)2−3 

1)𝑦=2𝑥−3 
2 

2)𝑦=−𝑥+1 
5 

3) 𝑦=𝑥2−4𝑥+1 
4) 𝑦=−3𝑥2+ 5 
5) 𝑦=(𝑥−1)2−3 

1) 𝑦=4𝑥+3 
2) 𝑦=

1
𝑥+4 
4 

3) 𝑦=−𝑥2−6𝑥−1 
4) 𝑦=2𝑥2− 3 
5) 𝑦=(𝑥+2)2+3 

4вариант 5вариант 6 вариант 

1)𝑦=4𝑥−3 
1 

2)𝑦=−𝑥+4 
3 

3) 𝑦=−2𝑥2−8𝑥−3 
4) 𝑦=𝑥2−4𝑥 

5) 𝑦=−(𝑥−3)2−4 

1) 𝑦=−3𝑥−2 
2) 𝑦=

2
𝑥+3 
3 

3) 𝑦=𝑥2−8𝑥+12 
4) 𝑦=−2𝑥2+6 
5) 𝑦=−(𝑥−2)2+5 

1) 𝑦=6𝑥−3 
2) 𝑦=−

3
−4 

4 

3) 𝑦=3𝑥2+6𝑥+ 6 
4) 𝑦=−𝑥2+ 3 
5) 𝑦=(𝑥+2)2+4 

 

 

Практическаяработа№13.Определениесвойствфункций. 

Вариант 1 

1. Найдитеобластьопределенияфункцииyx2. 

1) (;) 2)(0;) 3)(;0)(0;) 4)(;0) 

2. Нарисунке изображен графикфункцииyf(x). 

Укажите,прикакихзначенияххфункцияубывает. 
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y 

x 

0 

x 

3x x 

x 

 

1) [3;0] 2)[2;3] 3)[3;0]и[2;3] 4)[4;1]и[1;3] 

3. Укажитефункцию,графикомкоторойявляетсягипербола. 

1) y
3 

2) 
x 

y
x 

3) 
3 

2 

y 4) 
3 

yx3 

4. Укажитефункцию,графикомкоторойНЕявляетсяпрямая. 

1) y2x8 2) y
x2

 
8 

3) yx22 4) y8x 

5. Соотнеситеаналитическоеиграфическоезаданияфункций(рис.а–г). 
 

 

б) 

 

 

 

 

 

 

а) 

 

в) 

 

 

1) yx3 
 

2) yx2 

г) 

3) y 4)y 



6. Нарисунке изображен графикфункцииyf(x). 

Прикакихзначенияхх,выполняетсянеравенствоf(x)0? 
 

 

1)(2;2) 2)(6;7] 3) (4;2) (2;6) 4)(6;) 

7. Укажитефункцию,котораяубываетнавсейчисловойпрямой. 

1) y 2) y 3) yx3 4) yx4 

y 

-4 
0 

-1 
3 x 

y 

0 x 

y 

x 

 

0 

3x 

y 

0 x 

y 

4 

0 

-4 4 7 x 



31  

8. Задайтеаналитическифункцию,графиккоторойизображеннарисунке. 
 

    y    

        

        

        

        

        

        

        

        
x    -1 0   

        

     -2   

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        
 

1) y(x1)32 

3) y(x1)32 

2) y(x1)2 2 

4) y(x2)31 

Вариант 2 

1. Найдитеобластьопределенияфункцииy(x1)2. 

1) (;0)(0;) 2) (;) 3)(1;) 4) (;1)(1;) 

2. Найдитемножествозначенийфункцииyx45. 

1)[5;) 2)(0;) 3) (;) 4)(5;) 

3. Определитефункцию,котораяявляетсячетной. 

1) yx3
2
 

x2 
2) yx3

1
 

x 
3) yx22x5 4) yx422 

4. Укажитепромежуткивозрастанияфункции y 
6 

. 
(x1)2 

1)(1;) 2) (;1)(1;) 3) (;) 4)(;1) 

5. Нарисункеизображена частьграфикафункцииyf(x). 

Найдите f(6),еслиизвестно, чтофункция yf(x) нечетная. 
 

 

Ответ:   

 

6. Нарисунке изображен графикфункцииyf(x). 

y 

-4 0x 
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Определите, прикакихзначенияхруравнениеf(x)римеетодин корень. 
 

 

1) р3 2) р2 3) р2,р1 4) р1,р3 

7. Задайтеаналитическифункцию,графиккоторойизображеннаданном 

рисунке. 
 

 

1) y(x2)21 

3)y (x2)31 

2) y(x2)31 

4)y(x1)32 

8. Функциязаданаформулой y 
k
 

x4 
.Определитезначениекоэффициента 

k,еслиизвестно, чтографикфункциипроходитчерезточку(8;2,4). 

1)9,6 2)0,6 3)28,8 4) 15,2 

Практическаяработа№14,15Построениеграфиковфункцийспомощью 

простейшихпреобразований. 
 

 

1вариант 2вариант 

1 уровень сложности 

 

1) y=|𝑥−2| 6)y=(𝑥+ 3)2 

2) y=𝑥2−3 7)y=−𝑥2+3 
 

3) y=√𝑥+4 8)y=|𝑥−4| −4 

4) y=−√𝑥 

5) y=(𝑥+2)3 

 
 

1) y=|𝑥|+ 2 6)y=√𝑥− 4 

2) y=(𝑥−3)2 7)y=−|𝑥−1| 
 

3) y=𝑥3+2 8)y=√𝑥−3 −4 

4) y=−√𝑥 

5) y=−𝑥2+2 

y 

-4 
0 

-1 
3 x 

y 

0 

-1 

2 

x 



33  

2 уровень сложности 

 

1)y=(𝑥+5)2−3 
 

6)y=−√𝑥+4−2 
 

1)y=√𝑥+2−1 

 

6)y=−|𝑥 −3| −3 

2)y=√𝑥−4+1 7)y=|𝑥2−5| 2)y=(𝑥−2)2+4 7)y=|√𝑥−1+2| 

3)y=|𝑥+3|−2 8)y=||𝑥|−5| 3)y=(𝑥+3)3−2  

4)y=𝑥3−3  4)y=−√𝑥+5  

5)y=1+3 
𝑥−4 

 5)y=1−4 
𝑥+3 

 

 

 

Практическаяработа№16.Преобразованиеградусноймерыврадианнуюи наоборот. 

1вариант 2вариант 

1) Переведитеградуснуюмеруугловврадианную: а) 

60° а) 320° 

б) 145° б)105° 

в)240° в) 40° 

2) Переведитерадианнуюмерууглов вградусную: 

а)
2𝜋 

5 

б)
8𝜋 

3 

а)
9𝜋 

4 

б)
5𝜋 

6 

Дополительноезадание:Найдитеграницычетвертейнакоординатной 

плоскости в градусах и радианах. 

 
Практическаяработа№17.Использованиесвойствтригонометрическихфункций» 

Вариант1. 

1. Выразитевеличинуугла:а)врадианноймере:180,  2500;б) вградусноймере:


,


. 

15 3 

2. Отметьтенаединичнойокружноститочку Р.Покажитеначертежезначения sinи cos, 

если


равно . 
3 

3. Определитезнак: sin2120иctg
7

. 
9 

 

 

sin4sin
5





cos3

4. Вычислите:а)2cos
3


1
tgsin






;б) 
2 

. 
 

 

2 2 2 cos8


Вариант2. 

1. Выразитевеличинуугла:а)врадианноймере: 

 

 3600;

 

2250;б)вградусной мере:


;
3

. 

18 2 

2. Отметьтенаединичнойокружноститочку Р.Покажитеначертежезначения sinи cos, 

если равно  


.
4 
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
2 

3 6 

5 

 3. Определитезнак: cos3050иtg



6
. 

 
 

  
tg8ctg

7





sin3

4. Вычислите:а) 2sin  3ctg 
1

cos2; б)
 2 

. 
 

 
Вариант3. 

 

 

6 3 2 1tg
5

4 
 ctg



4 

1. Выразитевеличинуугла:а)врадианной мере: 100; 2400;б)в градусноймере: 


;3. 

9 

2. Отметьтенаединичнойокружноститочку Р.Покажитеначертежезначения sinи cos, 

если равно 
5

.
 

2 

3. Определитезнак:cos1050иctg
11

; 

9 

4. Вычислите:а)

sin 




cos




 cos2 sin1,5
; б) cos4200sin7200tg4050. 

Вариант4. 

1. Выразитевеличинуугла:а)врадианной мере  600,1350;б)вградусноймере


,
4 

 
11

.
6 

2. Отметьтенаединичнойокружноститочку Р.Покажитеначертежезначения sinи cos, 

если равно  


.
6 

3. Определитезнак: sin3240
tg



иtg
9

. 

4 
sin

4. Вычислите:а) 
tg
 4


tg
 

; 
   
   

б) sin7650cos11400tg5850 3ctg2400. 

Вариант5. 

1. Выразитевеличинуугла:а)врадианной мере1650,3000;б)вградусной мере
2

,
13

. 

3 6 

2. Отметьтенаединичной окружноститочкуР.Покажитеначертежезначенияsinиcos, 

если равно  
13

.
2 

3. Определитезнак: sin2170 иtg4. 

4. Вычислите:а) sin

  4cos


  2tg


;б)cos3 


13

ctg



7
tg




21

6 3 4 

. 

sin 
 2

 
 2

 
 4



Вариант6. 

1. Выразитевеличинуугла:а)врадианной мере 

 

 3150,4050;б)вградусноймере
7

,


.
20 3 

2. Отметьтенаединичнойокружности точку Р.Покажитеначертежезначения sinи cos, 

если равно
9

. 

4 

2 
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
4
 

3


2 4 

6 

 

3. Определитезнак: cos
5

и 
6 

sin1,2. 

4. Вычислите:а) sin



4 

 3tg



4 

 5cos
3

; б)

2 
cos5ctg




11
sin




5
3ctg




5
. 

 
Вариант7. 

     
   2  

1. Выразитевеличинуугла:а) врадианноймере7500,120;б)вградусноймере 
3

,
3

.
 

12 10 

2. Отметьтенаединичнойокружноститочку Р.Покажитеначертежезначения sinи cos, 

если равно  2250.
3. Определитезнак:sin2,8иctg2370. 

4. а)Проверьте справедливостьравенства:cos300tg3001ctg6001sin2450; 

a2cos2absin
3
6a2b2sin0abcosb2sin




б) Упростите:
 2 2

. 
 

 
Вариант8. 

a3sin
5

2 
 3a2bsin

9

2 
 3ab2cosb3cos15

1. Выразитевеличинуугла:а)врадианноймере200,2700;б)вградусноймере


,
3

. 

8 4 

2. Отметьтенаединичнойокружноститочку Р.Покажитеначертежезначения sinи cos, 

если равно
3

. 

4 
3. Определитезнак: sin3100иtg




7
. 

 
 

sin3300 2tg3001 
 

4. Вычислите:а)
2tg45

0 4cos
260

0
; б)ctg 

2





tg3,25cos 



13

6 
sin







.
 



Вариант9. 

1. Выразитевеличинуугла:а)врадианной мере 

 

 300,1050;б)вградусноймере

 

3
,


.
 

5 12 
 

2. Отметьтенаединичнойокружноститочку Р.Покажитеначертежезначения sinи cos, 

если равно 
5

.
 

6 

3. Определитезнак:cos9300и 

 

4. а)Найдитезначениевыражения 

sin
7

. 

6 

2sincos23sin34cos6,если 

 

 




. 

6 

a2ctg

abtg

5
a2b2cos


absin


b2cos10

б) Упростите:
 4 4 2 2 

. 
a3tg


3a2btg




3ab2ctg

5
b3ctg

3


 
4  4 4 4 

 

Практическаяработа№18.Соотношениямеждутригонометрическимифункциямиодного аргумента. 

2 
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1вариант 2вариант 

1.Упроститевыражение: 

1) sin𝛼ctg𝛼+cos𝛼 

2) (1+tg2𝛼)cos2𝛼 

3) 
𝑐𝑡𝑔(−𝛼)𝑠𝑖𝑛𝛼

 𝑐𝑜𝑠𝛼 

1) sin𝛼cos𝛼tg𝛼ctg𝛼 

2) cos2𝛼-(ctg2𝛼+1)sin2𝛼 

3) 
𝑡𝑔(−𝛼)+1

 1−𝑐𝑡𝑔𝛼 

2.Докажитетождество: 

1) tg2𝛼-ctg2𝛼=1 − 
1

 
𝑐𝑜𝑠2𝛼 𝑠𝑖𝑛 2𝛼 

2 

2) 
𝑠𝑖𝑛𝛼−1

− 
1 

+𝑡𝑔2𝛼=− 
1

 
1−𝑐𝑜𝑠2𝛼 𝑐𝑜𝑠2𝛼 𝑠𝑖𝑛 2𝛼 

2 

1) 
𝑡𝑔𝛼 

∙
𝑐𝑡𝑔𝛼−1

=1 
1−𝑡𝑔2𝛼 𝑐𝑡𝑔𝛼 

2) (𝑐𝑡𝑔2𝛼−𝑐𝑜𝑠2𝛼)𝑡𝑔2𝛼=𝑐𝑜𝑠2𝛼 

3.Найдитезначениевыражения: 
4𝑠𝑖𝑛𝛼 −2𝑐𝑜𝑠𝛼 

если tg𝛼=2
 

5𝑐𝑜𝑠𝛼 +3𝑠𝑖𝑛𝛼 

3𝑠𝑖𝑛𝛼−4𝑐𝑜𝑠𝛼 
еслиctg𝛼=-

3 

5𝑠𝑖𝑛𝛼−3𝑐𝑜𝑠𝛼 4 

 

Практическаяработа№19.Применениеформул приведения. 

1 вариант 2вариант 

Задание№1.Преобразоватьвсумму: 

1) sin105°sin15° 1)cos75°cos15° 

2) cos3αcos2α 2)sin5αcos2α 

3) cos75°cos105° 3)sin45°sin15° 

4) sin15°cos75° 4)sin75°cos105° 

5) cos7𝜋∙𝑐𝑜𝑠
𝜋 

5)sin5𝜋∙𝑠𝑖𝑛
𝜋
 

12 12 12 12 

6) 4sin16α∙𝑠𝑖𝑛4𝛼 6)2sin75°∙𝑐𝑜𝑠15° 

7) 4cos15°sin20°sin40° 7)4sin20°cos50°cos80° 

Задание №2.Упроститевыражение: 

2sin35°cos10°-sin25° sin25°sin5°-0,5cos20° 

Задание№3.Докажитетождество: 
2𝑠𝑖𝑛3𝛼𝑐𝑜𝑠𝛼−𝑠𝑖𝑛2𝛼

= 
1 2𝑐𝑜𝑠3𝛼𝑐𝑜𝑠𝛼−𝑐𝑜𝑠2𝛼

= 
1 

𝑐𝑜𝑠2𝛼−𝑐𝑜𝑠6𝛼 4𝑠𝑖𝑛𝛼𝑐𝑜𝑠𝛼 𝑠𝑖𝑛6𝛼−𝑠𝑖𝑛2𝛼 4𝑠𝑖𝑛𝛼𝑐𝑜𝑠𝛼 
 

 

 
Практическаяработа№20.Применениеформулсложениядвухаргументов. 

 

1вариант 2вариант 

1задание.Вычислите: 

1) 𝑠𝑖𝑛17°∙𝑐𝑜𝑠13°+𝑐𝑜𝑠17°∙ 
𝑠𝑖𝑛13° 

2) 𝑐𝑜𝑠
𝜋
𝑐𝑜𝑠

𝜋
−𝑠𝑖𝑛

𝜋
𝑠𝑖𝑛

𝜋
 

6 3 3 6 

1) 𝑐𝑜𝑠47°∙𝑐𝑜𝑠17°+𝑠𝑖𝑛47°𝑠𝑖𝑛17° 
2) 𝑠𝑖𝑛

𝜋
𝑐𝑜𝑠

𝜋
−𝑐𝑜𝑠

𝜋
𝑠𝑖𝑛

𝜋
 

3 6 3 6 

2задание.Вычислите: 

cos75° sin105° 

3задание.Дано:sin𝜶=
𝟕
,sin𝜷=

𝟏𝟏
,𝝅<𝛼<𝜋,0<𝛽<

𝝅
.Найдите: 

𝟐𝟓 𝟔𝟏 𝟐 𝟐 

sin(𝛼+𝛽) sin(𝛼−𝛽) 
4задание.Упроститевыражение: 

1)𝑠𝑖𝑛
(𝛼+𝛽)

=𝑡𝑔𝛼+𝑡𝑔𝛽 
𝑐𝑜𝑠𝛼𝑐𝑜𝑠𝛽 

1)𝑠𝑖𝑛
(𝛼−𝛽)

=𝑡𝑔𝛼−𝑡𝑔𝛽 
𝑐𝑜𝑠𝛼𝑐𝑜𝑠𝛽 
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2)𝑠𝑖𝑛(𝛼+𝛽)−𝑠𝑖𝑛(𝛼−𝛽)= 
2𝑐𝑜𝑠𝛼𝑠𝑖𝑛𝛽 

2)𝑐𝑜𝑠(𝛼−𝛽) −𝑐𝑜𝑠(𝛼+𝛽)= 
2𝑠𝑖𝑛𝛼𝑠𝑖𝑛𝛽 

 

Практическаяработа№21.Применениеформулдвойного иполовинногоаргументов. 
 

1вариант 2вариант 

Задание№1.Вычислите: 

1) 𝑐𝑜𝑠2𝜋
−𝑠𝑖𝑛2𝜋

 
8 8 

2) 2𝑠𝑖𝑛75°∙ 𝑐𝑜𝑠75° 

3) 
2𝑡𝑔105°

 1−𝑡𝑔2105° 

1)2𝑠𝑖𝑛
𝜋
∙𝑐𝑜𝑠

𝜋
 

12 12 

2) 
2𝑡𝑔165°

 1−𝑡𝑔2165° 

3) 𝑐𝑜𝑠275°−𝑠𝑖𝑛275° 

Задание№2. 

Дано: cosα=0,8; α в 4 четверти. 

Найти:sin2α,cos2α,tg2α,ctg2α. 
Дано:sinα=9;α во2четверти. 

41 

Найти:sin2α,cos2α,tg2α,ctg2α. 

Задание№3.Упроститевыражение: 
2 

1) 
(𝑠𝑖𝑛𝛼+𝑐𝑜𝑠𝛼) 

1+𝑠𝑖𝑛2𝛼 

2) 
1+𝑐𝑜𝑠2𝜑 
1−𝑐𝑜𝑠2𝜑 

2 

1) 
𝑠𝑖𝑛𝛽∙𝑐𝑡𝑔𝛽 

𝑠𝑖𝑛2𝛽 

2) 
1+𝑐𝑜𝑠2𝛼 

𝑠𝑖𝑛2𝛼 

Задание№4.Докажитетождество: 

1) 1+cos2α+2𝑠𝑖𝑛22𝛼=2 
2) ctgα-tgα=2ctg2α 

1) sin4α-cos4α=-cos2α 

2) ctgα-sin2α=ctgαcos2α 

 

Практическаяработа№22.Применениеформулсуммытригонометрическихфункций. 
 

1вариант 2вариант 

Задание№1. Преобразуйтевпроизведение: 

1) sin40°+sin50° 

2) cos52°+cos68° 

3) sin6α-sin2α 
 

4) √3− 𝑐𝑜𝑠𝛼 
2 

5) 𝑡𝑔2𝛼− 𝑡𝑔𝛼 

1) cos70°+cos50° 

2) sin126°-sin54° 

3) cos7α-cos3α 
 

4) sinα+√2 
2 

5) tg3α+tgα 

Задание№2.Упроститевыражение: 

1)
𝑠𝑖𝑛3𝛼+𝑠𝑖𝑛𝛼 

𝑐𝑜𝑠3𝛼−𝑐𝑜𝑠𝛼 

2)𝑠𝑖𝑛(
𝜋
−𝛼)+𝑠𝑖𝑛(

2𝜋
−𝛼) 

3 3 

1) 
𝑐𝑜𝑠4𝛼+𝑐𝑜𝑠2𝛼

 𝑠𝑖𝑛4𝛼−𝑠𝑖𝑛2𝛼 

2) 𝑠𝑖𝑛(
𝜋
+𝛼)−𝑠𝑖𝑛(

3𝜋
+𝛼) 

4 4 

Задание№3.Вычислите: 

1) 
𝑐𝑜𝑠18°+𝑐𝑜𝑠42°

 𝑐𝑜𝑠12° 
𝑠𝑖𝑛

7𝜋
−𝑠𝑖𝑛

𝜋
 

2)  18 9 𝑐𝑜𝑠
7𝜋

−𝑐𝑜𝑠
𝜋

 
18 9 

1) 
𝑐𝑜𝑠29°−𝑐𝑜𝑠91°

 𝑠𝑖𝑛31° 
𝑠𝑖𝑛

5𝜋
+𝑠𝑖𝑛

2𝜋
 

2)  18 9 𝑐𝑜𝑠
5𝜋

+𝑐𝑜𝑠
2𝜋

 
18 9 

Задание№4.Докажитетождество: 

1) 
𝑠𝑖𝑛2𝛼+𝑠𝑖𝑛6𝛼

=𝑡𝑔4𝛼
 

𝑐𝑜𝑠2𝛼+𝑐𝑜𝑠6𝛼 

2) 
𝑠𝑖𝑛4𝛼+2𝑐𝑜𝑠3𝛼−𝑠𝑖𝑛2𝛼

=−𝑐𝑡𝑔3𝛼
 

𝑐𝑜𝑠4𝛼−2𝑠𝑖𝑛3𝛼−𝑐𝑜𝑠2𝛼 

1) 
𝑐𝑜𝑠2𝛼−𝑐𝑜𝑠4𝛼

=𝑡𝑔3𝛼∙𝑡𝑔𝛼
 

𝑐𝑜𝑠2𝛼+𝑐𝑜𝑠4𝛼 

2) 
𝑐𝑜𝑠𝛼+2𝑐𝑜𝑠2𝛼+𝑐𝑜𝑠3𝛼

=𝑐𝑡𝑔2𝛼
 

𝑠𝑖𝑛𝛼+2𝑠𝑖𝑛2𝛼+𝑠𝑖𝑛3𝛼 

 

Практическаяработа№23.Построениеграфиковтригонометрическихфункций. 
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Вариант№1 

1. График какой функции изображен на 
рисунке? 

 

1) ysinx 

2) ycosx 

3) ysinx 

4) ycosx 

 
2. График какой функции изображен на 
рисунке? 

 

1) y2cosx 

2) y2sinx 

3) y
1
cosx 
2 

4) y2sinx 
 
 

 
3. График какой функции изображен на 
рисунке? 

 

1) ycosx1 

2) ysinx1 

3) ycosx1 

4) ysinx1 

 

 
4. Графиккакойфункцииизображенна 
рисунке? 

 

1) ycosx1 

2) ysinx1 

3) ycosx1 

4) ysinx1 

y 

 

1 

 

0 

2 

x 

y 

1 

0  x 

y 

1 

0 

2 

x 

y 

 

1 

 

0 

2 

x 
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5. График какой функции изображен на 

рисунке? 

 

1) y
1
cosx 
2 

2) y2sinx 

3) y
1
sinx 
2 

4) y
1

cosx 
2 

6. Графиккакойфункцииизображеннарисунке? 

 

 

 

4) ysinx 

 

7. Графиккакойфункцииизображеннарисунке? 

  

8. Графиккакойфункцииизображеннарисунке? 

 

1) y2sinx1 

2) y2cosx1 

3) ycos2x1 

4) y2sinx 

 
 

9. Графиккакойфункцииизображеннарисунке? 

y 

 

1 

0 

2 

x 

1) y
1

cosx 
2 

2) y
1
sinx 
2 

3) y2sinx 

4) y
1
cosx 
2 

 

y 

 

1 

0 

2 

x 

y 



1 

0  x 

1) ycos2x 

2) y 2sin
x
 
2 

3) y2cos
x
 
2 

4) ysin2x 
 

y 

1 

0  x 
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1) ysinx 
2) ycos


x


 
 

2


 
3) ysin


x


 
 

2


 

4) ycosx 
10. Графиккакойфункцииизображенна 
рисунке? 

 

1) y2cosx 

2) y
1

cosx 
2 

3) y2sinx 

4) y2sinx 

 
Вариант№2 

 

1. График какой функции изображен на 
рисунке? 

 

1) ysinx 

2) ycosx 

3) ysinx 

4) ycosx 

 

 
2. График какой функции изображен на 
рисунке? 

 

1) y2sinx 

2) y2cosx 

3) y2sinx 

4) y
1

cosx 
2 

 
3. График какой функции изображен на 
рисунке? 

 

1) ysinx1 

2) ycosx1 

3) ysinx1 

4) ycosx1 

y 

 

1 

 

0 

2 

x 

y 

1 

0  x 

y 

 

1 

 

0 

2 

x 

y 

1 

0  x 

y 

 

1 

 

0 

2 

x 
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4. График какой функции изображен на 

рисунке? 

 

1) ycosx1 

2) ysinx1 

3) ycosx1 

4) ysinx1 

 

5. График какой функции изображен на 

рисунке? 

 

1) y
1
sinx 
2 

2) y
1
sinx 
2 

3) y
1
cosx 
2 

4) y2cosx 

 

6. График какой функции изображен на 
рисунке? 

 

1) y2sinx 

2) y2sinx 

3) y
1
cosx 
2 

4) y2cosx 

 
7. Графиккакойфункцииизображеннарисунке? 

1) y2cosx 

2) ycos
x
 
2 

3) y
1
sinx 
2 

4) ysin2x 

y 

 

1 

 

0 

2 

x 

y 

 

1 

0 

2 

x 

y 

1 

0  x 

y 



1 

0 x 

2 


2 
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2 

 

8. Графиккакойфункции изображенна рисунке? 

1) ycosx1 

2) ysinx1 

3) y
1
cosx1 
2 

4) ysin2x1 

 

9. График какой функции изображен на 

рисунке? 

1) ysinx 
 

2) ycos x 
 

3) ysin


 2 
x



 

4) ycosx 
 

10. Графиккакойфункцииизображеннарисунке? 

1) y 
1

cosx 
2 

2) ycos2x 

3) ysin
x
 
2 

4) y2sinx 
 

 

 

 

№п/п 
Вариант 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 3 1 4 2 1 2 4 1 2 3 

2 4 3 2 3 2 4 4 2 4 2 

 

 

Практическаяработа№24.Вычислениезначенийобратныхтригонометрическихфункций. 
 

1вариант 2вариант 

Задание№1.Вычислите: 

1) arcsin0+arccos0+arctg0 

2) arctg(-√3)+arcsin
1
 

2 
 

3) sin(arccos√2) 
2 

 

4) ctg(arccos1+2arctg(−√3
)) 

2 

5) cos(arcctg1-arcsin1+arctg0) 

1) arctg1+arctg(-1) 
  

2) 𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛√2
−𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛(−√2

) 
2 2 

3) 𝑠𝑖𝑛(𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠
1
) 
2 

 

4) 𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛(−
1
)+𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(−√2

)+ 
2 2 

𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔0 

y 

1 

 0  x 

y 

 

1 

 

0 

2 

x 

y 

1 


0 x 

2 


2 
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5)𝑠𝑖𝑛(𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(−√3
)+𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛1) 

2 

Задание№2.Постройтеграфикифункции: 

1) y=arcsinx-2 

2) y=2arccos(𝑥−
𝜋
) 
3 

3) y=│𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔(𝑥+
𝜋
)−1│ 
6 

1) y=arccos(𝑥+
𝜋
) 
4 

2) y=2arcsinx-1 

3) y=│𝑎𝑟𝑐𝑐𝑡𝑔(𝑥−
𝜋
)−1│ 
3 

 

Практическаяработа№25.Решениепростейшихтригонометрических уравнений. 
 

1вариант 

1уровеньсложности 2уровеньсложности 

Решитеуравнения: 
 

1) 2sinx=√3 

2) cos(𝑥+
𝜋
)=−1 

3 

3) tg3x=-1 
√3 

4) 2sin(𝑥−
𝜋
)+1=0 
6 

Решитеуравнения: 

1) sin(𝑥−
𝜋
)+1=0 

3 
 

2) cos4𝑥=√
2
 
2 

3) √3𝑡𝑔(𝑥−
𝜋
)=−1 

6 

4) ctg(
𝑥
+

𝜋
)−1=0 

3 4 

2вариант 

1уровеньсложности 2уровеньсложности 

Решитеуравнения: 
1) 2cosx=1 

2) sin(𝑥−
𝜋
)=1 

4 

3) ctg
𝑥
=−√3 

2 

4) √2cos(2𝑥−
𝜋
)+1=0 

3 

Решитеуравнения: 

1) cos(х+
𝜋
)−1=0 

6 

2) 1sin2х=−
1
 

2 4 

3) √3𝑐𝑡𝑔(𝑥−
𝜋
)=−3 

3 

4) tg(2𝑥−
𝜋
)+1=0 
4 

 

Практическаяработа№26.Тригонометрические уравнения,сводящиесякквадратным. 
 

1вариант 2вариант 

Решитеуравнения: 
𝜋 1 

𝑐𝑜𝑠(3𝑥−
4

)=
2

 

𝑠𝑖𝑛2𝑥−2𝑠𝑖𝑛𝑥−3=0 
𝑐𝑜𝑠2𝑥=26𝑐𝑜𝑠𝑥 

𝑐𝑜𝑠2𝑥−76𝑠𝑖𝑛𝑥+155=0 
3ctgx+tgx-4=0 

𝜋 √2 
𝑠𝑖𝑛(2𝑥−

3
)=

2
 

𝑐𝑜𝑠2𝑥+3𝑐𝑜𝑠𝑥=4 
𝑐𝑜𝑠2𝑥=2𝑐𝑜𝑠𝑥 

𝑐𝑜𝑠2𝑥+4𝑠𝑖𝑛𝑥+11=0 
tgx-2ctgx=-1 

 

Практическаяработа№27.Методырешениятригонометрическихуравнений. 
 Решитеуравнения Решитенеравенства 

1вариант 1) cosx-1=0 
2 

2) 𝑠𝑖𝑛(5𝑥+
2𝜋

)=−1 
3 

3) 5 =2 
3𝑐𝑜𝑠𝑥+4 

4) 5sin2x-9sinx+4=0 

5) sin2x-2cosx+2=0 

6) sin2x-8sinxcosx+7cos2x=0 
7) 9sin2x+30sinxcosx+25cos2x=25 

 

 
 

1) cosx≥−√2
 
2 

2) 𝑠𝑖𝑛(2𝑥−
𝜋
)>

1
 

3 2 
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 8) sin2x+sinx=0 
9) cos3x+cosx=0 

 

2вариант 1) sinx+√3=0 
2 

2) 𝑡𝑔(−
𝑥
−

𝜋
)−1=0 

2 4 

3) 5 =2 
3𝑠𝑖𝑛𝑥+4 

4) 2cos2x-3cosx+1=0 
5) 6cos2x+5sinx-7=0 

6) 2sin2x-sinxcosx-3cos2x=0 

7) cos2x-3sinxcosx+1=0 

8) cosx-2cos3x+cos5x=0 
9) sin3x+sinx=0 

 

 

1) tgx>−1 
 

2) 𝑐𝑜𝑠(
𝑥
+

𝜋
)≤√2

 
2 4 2 

3вариант 1) 4tgx-1=0 

2) 2𝑐𝑜𝑠(
𝑥
−

𝜋
)=√2 

3 6 

3) 2 =1 
3√2𝑠𝑖𝑛𝑥 −1 

4) tg2x+10=7tgx 

5) 2cos2x=sin2x-1 

6) 3sin2x-4sinxcosx+cos2x=0 

7) 19sin2x+60sinxcosx+25cos2x=25 

8) sin3x=sin2x-sinx 
9) 3sin3x-3sinxcosx=0 

 

 

1) sinx≤
1

 
2 

2) 𝑡𝑔(4𝑥+
𝜋

)≥1 
8 

4вариант 1) cosx+√3=0 
2 

2) 𝑠𝑖𝑛(
𝑥
+

𝜋
)=

1
 

2 2 2 

3) 3 =1 
5𝑐𝑡𝑔𝑥+8 

  

4) √3tg2x-4tgx+√3=0 

5) 2sin2x=3cosx 
 

6) sinx-√3cosx=0 

7) sin2x+0,5sin2x=1 

8) cosx-cos2x=1 
9) cos3x+cosx=cos5x+cos7x 

 

 

 

1) tgx<1 
 

2) 𝑠𝑖𝑛(
𝑥
−

𝜋
)≥√2

 
3 4 2 

5вариант 1) sinx-√2=0 
2 

2) 𝑐𝑜𝑠(3𝑥+
𝜋
)=0 

4 

3) 4 =
1

 
√3𝑡𝑔𝑥+5 2 

 

4) 3tg2x-√3tgx=0 

5) cos2x-sin2x=1 

6) 5sin2x-3sinxcosx-36cos2x=0 

7) 3sin2x-4cos2x=1𝑠𝑖𝑛2𝑥 
2 

8) 2sinx-cos2x+1=0 
9) sin4x+sinx=0 

 

 

 
 

1) cosx>√3 
2 

2) 𝑠𝑖𝑛(5𝑥+
𝜋
)<−

1
 

4 2 

 

Практическаяработа№28.Вычислениепроизводныхэлементарныхфункций. 
 

I вариант IIвариант 

1.Контрольныевопросы 

а)датьопределениепроизводной; 
б)записатьформулыдифференцирования; в) 

чему равна производная постоянной? 
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2.Вычислитьпроизводную: 

1)y x27x; 9)yx43x; 

2)y x52x; 10)yx3x5; 

3)y7x23х ; 11)y4x46х; 

4)y15xх; 12)y16x2х; 

5)y10x2
1

; 13)y2x3
1

; 
х х 

6)ysinx3; 14)y 2cosx4x2; 

7)y2x2
1
; 15)y4x4

3
; 

х х 

8)y2x
1
; 16)y3x

1
x7. 

х 14 

 

Практическаяработа№29.Производнаясуммы,произведения,частного. 
 

Практическаяработапотеме«Правила 
вычисленияпроизводных» 

Практическаяработапотеме«Правила 
вычисленияпроизводных» 

1вариант 2вариант 

Найдитепроизводныефункций: 

1) y=5𝑥3+7𝑥4−12𝑥2−4𝑥+8 

2) y=
5
+4√𝑥−

4
+2𝑥−4 

𝑥 𝑥2 

3) y=2𝑥2−6𝑥+1 

4) y=(3𝑥−4)(𝑥3+5) 
 

5) y=√𝑥(4𝑥+8) 

6) y=
3𝑥+2

 
𝑥−9 

2 

7) y=2𝑥 
𝑥2−5 

Найдитепроизводныефункций: 

1) y=4𝑥3−2𝑥6−𝑥2+6𝑥+1 

2) y=
10

+6√𝑥−
8
+5𝑥−8 

𝑥 𝑥7 

3) y=−4𝑥2+3𝑥+7 

4) y=(2𝑥+1)(𝑥2+5) 
 

5) y=√𝑥(2𝑥−5) 

6) y=
2𝑥+8

 
𝑥−6 

2 

7) y=𝑥+6 
5𝑥−4 

Практическаяработапотеме«Правила 

вычисления производных» 

Практическаяработапотеме«Правила 

вычисления производных» 

3вариант 4вариант 

Найдитепроизводныефункций: 

1) y=2𝑥6+11𝑥4+6𝑥2−𝑥+3 

2) y=
4
+10√𝑥−

7
+8𝑥+1 

𝑥 𝑥3 

3) y=5𝑥2−𝑥+ 1 

4) y=(7𝑥−3)(𝑥2+4) 
 

5) y=√𝑥(8𝑥+1) 

6) y=
4𝑥+6

 
6𝑥−1 

2 

7) y=𝑥−4 
𝑥2 

Найдитепроизводныефункций: 

1) y=10𝑥2+5𝑥−3−9𝑥2+2𝑥−4 

2) y=
4
+12√𝑥−

4
+6𝑥−13 

𝑥 𝑥4 

3) y=5𝑥2+4𝑥+1 

4) y=(7𝑥+3)(𝑥2−2) 
 

5) y=√𝑥(𝑥+ 8) 

6) y=
2−4𝑥

 
𝑥+4 

2 

7) y=1+𝑥 
𝑥3 

 

Практическаяработа№30.Вычислениепроизводныхпоказательной,логарифмической, 

тригонометрических функций. 
 

I вариант IIвариант 

1.Контрольныевопросы 

а)чемуравнапроизводнаятригонометрическихфункций? 

б)вычислитьу,еслиyx68x1; 
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y 5cosx16x2
1
x6. 

3 

2.Вычислитьпроизводную: 

x3 

1) y ; 
2x4 

2) y
sinx

; 
x 

3) yxcosx; 

x2 

4) y ; 
34x 

5) y
cosx

; 
x 

6) yxsin x. 

3.Решитьуравнениеу=0,если: 

y8x24x y6x22x 

4.Решитьнеравенствоу>0,если: 

1) yx3x4; 

2) y4cosx2x; 

3) y
1

x5
5
x36х; 

5 3 

4) y4sinx2x. 

 

Практическаяработа№31.Нахождениеуравнениякасательнойкграфикуфункции. 1 

вариант. 
1) Найдитеугловойкоэффициенткасательнойккубическойпараболеy=x3вточкахс 

 

абсциссамих=0их=√3. 
3 

2) Составитьуравнениекасательнойкпараболеу=х2-6х+5в точкесабсциссойх0=4. 

3) Записатьуравнениекасательнойккривойf(x)=x2-3вточкех0=2. 

2вариант. 
1) Найдитеугловойкоэффициенткасательнойккривойy=x-x2вточкахсабсциссамих=0и 

х=1. 
2 

2) Составитьуравнениекасательнойкпараболеу=2х2-5х+3вточкесабсциссойх0=2. 

3) Записатьуравнениекасательнойккривойf(x)=x2-3вточкех0=1. 
2 

 
Домашнеезадание. 

1) Составьтеуравнениякасательнойинормали,проведѐнныхкграфикуфункции 

у=х2-2 в точке с абсциссой, равной 2. 

2) Составитьуравнения касательнойинормаликкривойу=х2-3прих0=2. 
 

 

 

Практическаяработа№32. Исследованиефункциинамонотонностьиэкстремумы. 
 

I вариант IIвариант 

1.Контрольныевопросы 

а)чтотакоеинтервалымонотонности? б) 

что такое max и min для функции? 

в)вспомнитьалгоритмисследованияфункциинаэкстремумы. 

 

2.Записатьобщуюсхемуисследованияфункциидляпостроения 
графиков: 
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1) найтиобластьопределения; 
2) определитьсвойствафункциииточкипересечениясосямикоординат,если 

можно; 

3) исследоватьнамонотонностьисоставитьсхему; 

4) определитьэкстремумыизначениефункциивних; 

5) найтидополнительнонесколькоточек; 

6) построитьграфикфункции. 

3.Используяданныеопроизводнойу,приведенныевтаблице, ответить на 
вопросы: 

а)промежуткивозрастания; б) 

промежутки убывания; 

в)точкимаксимума; г) 
точки минимума. 

I 
в

а
р

и
а

н
т
  

 
х (-;-5) -5 (-5;-2) -2 (-2;8) 8 (8;+) 

 

у + 0 - 0 + 0 + 

II
в

а
р

и
а

н
т
 

 

 
х (-;2) 2 (2;3) 3 (3;+) 

 

у + 0 - 0 + 

4.Используявышеизложеннуюсхему,исследоватьипостроить 

графикфункции:1)yx33x2; 

2)yx42x21; 

2вариант 

3) yx36x215x8; 

4) yx48x27. 

Практическаяработа№ 33.Решениезадачнанаибольшееинаименьшеезначения. 

 

I вариант IIвариант 

1.Контрольныевопросы 

а)чтотакоекритическиеточкифункции? б) 
что такое экстремумы функции? 

2. Решитьзадачу: 

1) Суммадвухцелыхчиселравна24.Найти 

этичисла,еслиихпроизведениепринимает 

наибольшее значение. 

2) Площадьпрямоугольникасоставляет16 

см2. Каковы его размеры, если периметр 

принимает наименьшее значение. 

3) Разностьдвухчиселравна10.Найтиэти 

числа, если известно, чтоих произведение 

принимает наименьшее значение. 

4) Площадьпрямоугольникасоставляет64 

см2. Каковы должны быть его размеры, 

чтобы периметр прямоугольника был 

наименьший? 

Практическаяработа№34.Вычислениенеопределѐнного интеграланепосредственно. 

Вычислите неопределѐнные интегралы: 

1вариант 2вариант 

1) ∫5𝑥9𝑑𝑥 1)∫5𝑥15𝑑𝑥 

2) ∫(2𝑥+1)𝑑𝑥 2)∫(8−3𝑥2)𝑑𝑥 

3) ∫(3𝑥2+5𝑥−2)𝑑𝑥 3)∫(4𝑥3−3𝑥2+5)𝑑𝑥 

4) ∫(3𝑥−4+8𝑥−5)𝑑𝑥 4)∫(𝑥−4−3𝑥−2+1)𝑑𝑥 
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2 0 

∫0 𝜋 

−1 ∫ 

0 

1 

0 

∫ 

2 0 

5) ∫(2𝑐𝑜𝑠𝑥−3𝑠𝑖𝑛𝑥)𝑑𝑥 5)∫(5𝑐𝑜𝑠𝑥+4𝑠𝑖𝑛𝑥)𝑑𝑥 
5𝑑𝑥 6𝑑𝑥 

6) ∫
𝑐𝑜𝑠2𝑥 

6)∫
𝑠𝑖𝑛2𝑥

 

7) ∫(𝑒𝑥+7𝑥+
5
)𝑑𝑥 7)∫(5𝑥−

7
+ 5𝑒𝑥)𝑑𝑥 

𝑥6 𝑥6 

8) ∫(5𝑒𝑥+3𝑥2)𝑑𝑥 8)∫(4𝑥3+8𝑒𝑥)𝑑𝑥 
 

 
Практическаяработа№35.Вычислениеопределѐнногоинтеграла. 

Вычислитеопределѐнныеинтегралы: 

1вариант 2 вариант 

1) ∫
3
𝑥2𝑑𝑥 

1𝑑𝑥 

1) ∫
2
𝑥2𝑑𝑥 

1 
2𝑑𝑥 

 

2) ∫1 

2 

𝜋 
 3)∫3 

 
 

𝑥3 

6𝑑𝑥 

2) ∫1 
3 

𝜋 
 3)∫3 

 
 

𝑥2 

𝑑𝑥 
𝜋

𝑐𝑜𝑠2𝑥 
6 

𝜋
𝑠𝑖𝑛2𝑥 

4 
𝜋 

4) 
𝜋
(𝑐𝑜𝑠𝑥+3𝑠𝑖𝑛𝑥)𝑑𝑥 

 
 

4) ∫2(2𝑐𝑜𝑠𝑥−𝑠𝑖𝑛𝑥)𝑑𝑥 
−

2
 

2 
𝜋 4𝑑𝑥 

5) ∫(𝑥2+2𝑥+ 1)𝑑𝑥 5) 4  
0𝑐𝑜𝑠2𝑥 

 

1 

6) ∫−1
 

7)  

𝑒𝑥𝑑𝑥 

∫
3
(5𝑥−3)2𝑑𝑥 

6) ∫
2
(𝑥2+5𝑥4+6𝑥7)𝑑𝑥 

7) ∫
1
3𝑥𝑑𝑥 

 
 

√3 
8)∫2 𝑑𝑥 

2 8)
1

 𝑑𝑥 
 

 2 
−1√1−𝑥 
𝜋 

01+𝑥 
𝜋 

9)∫3(
1

 − 
1
)𝑑𝑥 9) ∫4(

1
 −𝑠𝑖𝑛𝑥) 𝑑𝑥 

𝜋 
𝑐𝑜𝑠2𝑥 

6 

 

𝑠𝑖𝑛 2𝑥 
𝜋

𝑐𝑜𝑠2𝑥 
4 

10)∫
3

 
𝑑𝑥 

 

 

√9−𝑥2 
10) 

 
 

√3 𝑑𝑥 
∫  

√√4−𝑥2 

 
 

Практическаяработа№36.Вычислениеплощадейфигур. Вычислить 

площадь фигуры, ограниченной линиями: 

 

 

 

1. у =х2+4х,у=х +4. 

2. у =х2–6х +9,4х–у–12=0. 

3. x2 

у=– + 3,у=0,х=0,х=3. 
3 

4. у =9–х2,у=0. 

5. у = 4х–х2,у= 0. 

6. у = х2–2х +3,у= 0,х=0,х= 3. 

7. у =х2,5х–у–6=0. 

8. у =х2.х=у2. 

9. x2 x2 

у= ,у=– +3х. 
4 2 

10. у = –х2+ 6,у=2х+ 3. 

− 
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Практическаяработа№37.Решениеприкладныхзадач. 

Практическая работа. 

1вариант. 

1) Зависимостьпутиотвремениприпрямолинейномдвиженииматериальнойточки 

заданауравнением:s=1t3+2t2-3.Найтиеѐскорость иускорениевмоментвремени 
3 

t=4с. 

2) Зависимостьпути отвремениприпрямолинейномдвижениителзадана 

уравнениями:s1=1t3+2t2-45 иs2=1t2+4t+115.Вкакоймоментвремениихскорости 
3 2 

движениябудутравны? 

3) Скоростьточки,движущейсяпрямолинейно,заданауравнением v=2t2-5t+6.В 

какой момент времени ускорение точки будет равно 2 м/с2? 

4) Материальнаяточкадвижетсяпозакону: s(t)=t3+1.Определитескоростьточкив 

момент, когда еѐ путь был 9 м. 

 

2вариант. 

1) Зависимостьпути отвремениприпрямолинейномдвиженииматериальной 

точкизаданауравнением:s=1t3+1t2+2. Найти еѐскоростьиускорение вмомент 
3 2 

времениt=2с. 

2) Зависимость пути от времени при прямолинейном движении материальной 

точкимассой12кгзаданауравнением:s=t2+2t+3.Найтикинетическуюэнергию 

тела(E=𝑚𝑣
2

)через5спосленачаладвижения. 
к 2 

3) Зависимостьпути отвремениприпрямолинейномдвиженииточки задана 

уравнением:s=1𝑡3−2𝑡2+3.Вычислитееѐускорениев моментвремениt=3с. 
3 

4) Материальнаяточкадвижетсяпозакону: s=t4+3t.Определитепутьточкив 

момент времени, когда еѐ скорость равна 7 м/с. 

 

Практическаяработа№38.Построениесуммы,разности,произведениявектораначисло. 

Задание: 

1.Даныдванеколлинеарныхвектора𝑎→и𝑏̅→ .Построить:𝑎→+𝑏̅→ ;̅̅̅̅𝑎→ −𝑏̅̅̅̅;̅̅̅2→ 𝑎→ +̅3̅̅̅𝑏̅̅→;−̅̅̅̅̅2̅̅̅𝑎→−𝑏̅→ .  

2.Данывекторы𝑎→ ,𝑏̅→и𝑐→.Построить:𝑎→+𝑏̅→−𝑐→;2̅̅
̅̅𝑎→−𝑏̅→+̅3̅̅̅𝑐→ ; ̅−̅̅̅̅3̅̅̅𝑎→−𝑏̅→−̅2̅̅̅𝑐→ . Практическаяработа№3

9.Действиянадвекторами,заданнымикоординатами. 

1 вариант. 

1. Даны векторы: 𝑎̅=(2;-4; 3), 𝑏̅=(3;-2; 1). Найдите координаты вектораа) 𝑎̅+ 𝑏̅;  

б)2 𝑎̅-3𝑏̅.  

2. Данывекторы:𝑎̅= (1;−2;0),𝑏̅=(3;-6;0), ̅с=(0;-3;4). Найдитекоординатывектора 2𝑎̅-1𝑏̅- ̅с .  
3 

3. Найдитекоординатывектора̅𝐴̅̅𝐵̅,еслиА(5;-1;3),B(2;-2; 4). 

4. Данывекторы:𝑏̅=(3;1;-2),̅с=(1;4;-3).Найдите длинувектора2 𝑏̅- ̅с .  

5. Вычислитеуголмеждувекторами̅𝐴̅̅𝐵̅и ̅𝐶̅̅𝐷̅,еслиA(3;-2;4),B(4;-1;2),C(6;-3;2), 
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D(7;-3;1). 

 

2 вариант. 

1. Даны векторы: 𝑎̅=(1;-3; -1), 𝑏̅=(-1; 2; 1). Найдите координаты вектораа) 𝑎̅- 𝑏̅;  

б)2 𝑎̅+3 𝑏̅.  

2. Данывекторы:𝑎̅=(2;4;−6),𝑏̅=(-3;1;0), ̅с=(3;0;-1).Найдитекоординатывектора- 
1𝑎̅+2𝑏̅- ̅с. 
2 

3. Найдитекоординатывектора̅𝐶̅̅𝐷̅,еслиC(6;3;-2),D(2;4;-5). 

4. Данывекторы:𝑎̅=(5;-1;2),𝑏̅=(3;2;-4).Найдитедлинувектора𝑎̅- 2𝑏̅. 

5. Вычислитеуголмеждувекторами̅𝐴̅̅𝐵̅и ̅𝐶̅̅𝐷̅,еслиA(6;-4;8),B(8;-2;4),C(12;-6;4), 

D(14;-6;2). 

 

Практическаяработа№40.Вычислениескалярногопроизведения,угламеждувекторами. 

Вариант 1 

1. Вычислитедлинувектора𝑎→=( 2𝑚̅̅→ −3𝑛̅→ )−( 𝑚̅̅→ +𝑛̅→ ) ,еслиданыкоординаты 

векторов𝑚̅̅→ =(2;3;1),𝑛̅→=(0;1;1). 

2. Вычислите скалярное произведение (2𝑎→+𝑏̅→ ) ∙𝑎→ , если𝑎→ =(1;0;3),𝑏̅→ =(2;-1;1). 

3. Даны точки A(-1;2;2),B(4;2;2), C(-4;-2;2) иD(1;-7;2). Вычислитеугол между 

векторами ̅𝐴̅̅̅𝐵̅→и ̅𝐶̅̅̅𝐷̅→ 

 
Вариант2. 

1. Вычислитедлинувектора𝑎→+2𝑏̅→,если𝑎→ =(0;1;2),𝑏̅→ =(3;0;1). 

2. Даны точки A(1;-3;2),B(1;0;1), C(2;-4;0)и D(0;1;-3). Найдитекоординаты 

вектора,соединяющего середины векторов ̅𝐴̅̅̅𝐵̅→и ̅𝐶̅̅̅𝐷̅→ .  

3. Вычислитекосинусугламеждувекторами𝑎→и2 𝑏̅→ , еслиданыкоординатывекторов 

𝑎→ =(3;1;2),𝑏̅→=(1;
3
;
1
). 
2 2 

 

 
Практическаяработа№41.Решениезадачпотеме «Вектор» 

1вариант. 
1. ДаныточкиA(0;4;0),B(2;0;0), C(4;0;4),D(2;4;4). 

Докажите,чтоABCD– ромб. 

2. Данывершинытреугольника ABC:A(-1;4;1), B(3;4;-2), C(5;2;-1). Найдитекосинус 

угламеждувекторами̅𝐵̅̅̅𝐴̅→и̅𝐵̅̅̅𝐶̅→ .  

3. Даныточки А(1;2;-1) и B(-2;1;1).Найдитерасстояниеот началакоординат до 

середины отрезка AB. 

4. НайдитепериметртреугольникаABC,еслиA(-1;2;3),B(2;-1; 0), 
C(-4;2;-3). 

2вариант. 

1. НайдитепериметртреугольникаABC, еслиA(8;0;6),B(8;-4;6), 

C(6;-2;5). 
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2. Данывершинытреугольника ABC:A(1;1;5), B(-2;0;7),C(-3;-2;5). Найдитекосинус 

угламеждувекторами̅𝐶̅̅̅𝐵̅→и 𝐶̅̅̅̅𝐴̅→ .  

3. ДанчетырѐхугольниксвершинамивточкахA(1;1;4),B(2;3;-1), 

C(-2;2;0),D(3;0;5).Является лиданныйчетырѐхугольникпараллелограммом? 
4. Даныточки A(1;-3;2),B(1;0;1), C(2;-4;0),D(0;1;-3). Найти координатывектора, 

соединяющегосерединывекторов̅𝐴̅̅̅𝐵̅→и̅𝐶̅̅̅𝐷̅→ .  

Практическаяработа№42.Решениезадачнаиспользованиеаксиомстереометриии следствий 

из них. 

Вариант1. 

1) Данычетыреточки,изкоторыхтрилежатнаоднойпрямой. Вернолиутверждение, что 

все четыре точки лежат в одной плоскости? Ответ обоснуйте. 

2) Решитезадачу: 

a) Докажите,чтовсевершинычетырѐхугольникаABCDлежатводнойплоскости, если 

его диагонали AC и BD пересекаются. 

b) Вычислитеплощадьчетырѐхугольника,еслиAC⊥BD,AC=10см,BD=12см. 

Вариант2. 

1) Даныдвепересекающиесяпрямые.Верно лиутверждение,что всепрямые, 

пересекающие данные, лежат в одной плоскости? Ответ обоснуйте. 

2) Решитезадачу: 

a) ДанпрямоугольникABCD,О–точкапересеченияегодиагоналей.Известно,что 

точки A, B и O лежат в плоскости 𝛼. Докажите, что точки C и D также лежат в 

плоскости 𝛼. 

b) Вычислитеплощадьпрямоугольника,еслиAC=8см,∠AOB=60°. 

Практическаяработа№43.Решениезадачнапараллельностьпрямыхиплоскостейв 

пространстве. 

Вариант1. 

1. Через сторонуАСтреугольникаАВСпроведенаплоскость𝛼, точкаВнележитв 

плоскости 𝛼. Докажите, что прямая, проходящая через середины отрезков АВ и 

ВС, параллельна плоскости 𝛼. 

2. Дан∆ MKP.Плоскость,параллельнаяпрямой MK,пересекаетMPвточкеM1,PK– в 

точке K1. Найдите М1К1, если MP:М1Р=12:5, MK=18 см. 

3. ТочкаPнележитв плоскоститрапеции ABCD (AD∥ 𝐵𝐶). Докажите,чтопрямая, 

проходящая через серединыPB иPC, параллельна средней линии трапеции. 

 

Вариант2. 

1. Через основание AD трапеции ABCDпроведена плоскость𝛼, точка В нележит в 

плоскости𝛼. Докажите,что прямая,проходящаячерезсерединысторонАВи CD, 

параллельна плоскости 𝛼. 

2. Дан∆ BCE.Плоскость,параллельнаяпрямой CE, пересекает BEвточкеE1,aBC– в 

точке C1. Найдите BC1, если C1E1:CE=3:8, BC=28 см. 

3. ТочкаEнележитвплоскостипараллелограмма ABCD.Докажите,что прямая, 

проходящая через середины AE иBE, параллельна прямой CD. 
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Практическаяработа№44.Решениезадачнанахождениерасстоянияотточкидо 

плоскости. 

1 вариант. 
1. ПрямыеABиCDперпендикулярнынекоторойплоскости.Докажите,чтоесли AC∥BD,то 

четырѐхугольник ABCD- параллелограмм. 

2. Източки,непринадлежащейданнойплоскости,проведеныкнейдвенаклонные,равные 10 дм 

и 18 дм. Сумма длин их проекций на плоскость равна 16 дм. Найдите проекцию каждой 

из наклонных. 

2 вариант. 
1. Плоскость,проходящаячерезсторонуАВчетырѐхугольника ABQR,перпендикулярна 

прямым AP и BQ. Докажите, что если AP=BQ, то четырѐхугольник ABQR – 

прямоугольник. 

2. Източки,непринадлежащейданнойплоскости, проведеныкнейдвенаклонные,сумма длин 

которых равна 28 см. Проекции этих наклонных на плоскость равны 6 см и 8 см. 

Найдите длины наклонных. 

 

 

Практическаяработа№45.Решениезадачнаиспользованиетеоремыо трѐх 

перпендикулярах. 

1 вариант. 

1) Из концов отрезка АВ=20 дм, находящегося вне плоскости, опущены на эту 

плоскостьперпендикуляры ADи BC. НайдитедлинупроекцииотрезкаABна 

плоскость, еслиBC=29 дм, AD=17дм. 

2) Извершиныпрямого углаСтреугольникаАВСвосставленкплоскостиэтого 

треугольника перпендикуляр СМ=28 см. Найдите расстояние от точки М до 

гипотенузы треугольника АВС, если его катеты равны 16 см и 12 см. 

 

2 вариант. 

1) ИзвершиныАпрямоугольника ABCD,стороныкоторого AD=15дмиAB=25дм,к 

плоскости прямоугольника восставлен перпендикулярAM=25 дм. Найдите 

расстояние от точки М до вершин прямоугольника. 

2) Катеты прямоугольного треугольника равны 30 см и 40 см. Из вершины прямого 

углаСкплоскоститреугольникавосставленперпендикулярКС=24√3 см.Найдите 

расстояние от точки К до гипотенузы. 

Практическаяработа№46.Решениезадачнаперпендикулярностьплоскостей. Вариант 

1. 

1) Сторонаквадратаравна4см.Точка,равноудалѐннаяотвсехвершинквадрата, 

находится на расстоянии 6 см от точки пересечения диагоналей. Найдите 

расстояние от этой точки до вершин квадрата. 

2) Треугольник АВС – прямоугольный и равнобедренный с прямым углом С и 

гипотенузой4см.ОтрезокСМперпендикуляренплоскоститреугольникаиравен 2 

см. Найдите расстояние от точки М до прямой АВ. 
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3) Из точки А, лежащей вне плоскости α, проведены две наклонные, проекции 

которыхравны14дми2дм. Найдитедлинынаклонных, еслиониотносятсякак 2:1. 

4) А и В – точки, расположенные по одну сторону плоскости 𝛼; АС и BD – 

перпендикуляры наэтуплоскость;АС=19см; BD=12см. Вычислитерасстояние 

между точками А и В. 

5) ВтреугольникеАВСАВ=СВ=10см, ∠А=30°,ВК–перпендикуляркплоскости 

треугольника и равен 5√6см. Найдите расстояние от точки К до АС. 

Вариант2. 

1) Сторона квадрата равна 4 см. Точка, не принадлежащая плоскости квадрата, 

удаленаоткаждойизеговершиннарасстояние6см.Найдитерасстояниеотэтой точки 

до плоскости квадрата. 

2) ТреугольникАВС–прямоугольныйиравнобедренныйспрямымугломСи 

гипотенузой 6 см. Отрезок СМ перпендикулярен плоскости треугольника, 

расстояние от точки М до прямой АВ=5 см. Найдите длину отрезка СМ. 

3) НайдитерасстояниеотточкиМдоплоскости,если расстояниеотэтойточки до 

точек А и В, лежащих на плоскости, равны 10 см и 17 см, а проекции 

соответствующих наклонных на данную плоскость относятся как 2:5. 

4) А и В – точки, расположенные по одну сторону плоскости 𝛼; АС и BD – 

перпендикуляры наэтуплоскость;АВ=20см, АС=27см, BD=15см.Вычислите 

расстояние между точками С и D. 

5) АВСD–ромбсостороной4см,∠ ADC=150°, ВМ–перпендикуляркплоскости 

ромба и равен 2√3см. Найдите расстояние от точки М до AD. 

 

Практическаяработа№47. Вычислениеповерхностейиобъѐмовпризм,параллелепипеда. 

Вариант1. 
1. ОснованиемпрямойпризмыABCDA1B1C1D1являетсяпараллелограммABCDсо 

сторонами 6 см и 12 см и углом 60. Диагональ B1D призмы образует с плоскостью 

основания угол в 30. Найдите площадь полной поверхности призмы. 

2. Сторонаоснованияправильнойтреугольнойпирамидыравна3см, ауголмежду 

боковой гранью и основанием равен 45. Найдите площадь полной поверхности 

пирамиды. 

3. Сторона основания правильной треугольной пирамиды равна а, а боковая грань 

наклоненакплоскостиоснованияподуглом .Найдитеплощадьполнойповерхности 

пирамиды. 

Вариант2. 

1. ОснованиемпрямойпризмыABCDA1B1C1D1являетсяпараллелограммABCDсо 

сторонами4сми4 смиуглом30.Диагональ AC1призмыобразуетс плоскостью 

основанияуголв 60.Найдитеплощадьполнойповерхностипризмы. 

2. Высотаоснованияправильнойтреугольнойпирамидыравна3см, ауголмежду 

боковой гранью и основанием пирамиды равен 45. Найдите площадь полной 

поверхности пирамиды. 

3. Основание пирамиды – квадрат со стороной а. Одна из боковых граней 

перпендикулярнаоснованию,адвесмежныеснейгранисоставляютсплоскостью 

основания угол . Найдите площадь полной поверхности пирамиды. 

3 
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Практическаяработа№48.Вычислениеповерхностейиобъѐмовпирамид,усечѐнных пирамид. 
 

1вариант 2 вариант 

1.Дана правильная четырѐхугольная 

усечѐнная пирамида. Стороны основания 

равны8сми6см,апофема4см.Найдите боковое 

ребро, высоту, поверхность 

пирамиды. 

1.Дана правильная треугольная усечѐнная 

пирамида.Стороныоснованияравны6сми 

4см,апофема4см.Найдитебоковоеребро, 

высоту, поверхность пирамиды. 

2.Дана правильная усечѐнная треугольная 

пирамида.Стороныоснованийравны10см и 

4 см, боковое ребро 12 см. Найдите высоту, 

апофему, поверхность пирамиды. 

2.Дана правильная усечѐнная 

шестиугольная пирамида. Стороны 

основанийравны10сми6см,боковое 

ребро8см.Найдитевысоту,апофему, 

поверхность пирамиды. 

3.Дана правильная усечѐнная 

шестиугольнаяпирамида.Стороны 

основания 4 см и 1 см, высота 

6см.Найдитеапофему,боковоеребро, 

поверхность пирамиды. 

3.Дана правильная усечѐнная 

четырѐхугольнаяпирамида.Стороны 

основания 6 см и 4 см, высота 

3см.Найдитеапофему,боковоеребро, 

поверхность пирамиды. 

 

Практическаяработа№49.Правильныемногогранники. 

Вариант 1 

1. Верноеутверждение: 

а)параллелепипедсостоитизшеститреугольников; б) 

противоположные грани имеют общую точку; 

в)диагонали параллелепипедапересекаютсяиточкойпересеченияделятсяпополам. 

2. Количестворѐбершестиугольнойпризмы: 

а)18,б)6,в)24,г)12,д)15. 

3. Наименьшеечислогранейпризмы: 

а)3,б)4,в)5,г)6,д)9. 

4. Неявляетсяправильныммногогранником: 

а)правильныйтетраэдр; б) 

правильная призма; 

в)правильныйдодекаэдр; 

г) правильный октаэдр. 

5. Верноеутверждение: 

а) выпуклый многогранник называется правильным, если его грани являются 

правильнымимногоугольникамисоднимитемжечислом сторонив каждойвершине 

многогранника сходится и то же число рѐбер; 

б)правильнаятреугольнаяпирамидаиправильныйтетраэдр–этоодноитоже. 

6. Диагональмногогранника–этоотрезок,соединяющий а) 

любые две вершины многогранника; 

б)двевершины,непринадлежащиеоднойграни; в) 

две вершины,принадлежащие одной грани. 

Вариант2 

1. Верноеутверждение: 

а) тетраэдр состоитизчетырѐхпараллелограммов; 
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б)отрезок,соединяющийпротивоположныевершиныпараллелепипеда,называетсяего диагональю; 

в)параллелепипедимеетшесть рѐбер. 

2. Количествогранейшестиугольнойпризмы: 

а)6,б)8,в)10,г)12,д)16. 

3. Наименьшеечислорѐберпризмы: 

а)9,б)8,в)7,г)6,д)5. 

4. Неявляетсяправильныммногогранником: 

а) правильный тетраэдр; 

б) правильная пирамида; 

в)правильныйдодекаэдр; 

г) правильный октаэдр. 

5. Верноеутверждение: 

а)правильныйдодекаэдрсостоитизвосьмиправильныхтреугольников; б) 

правильный тетраэдр состоит из восьми правильных треугольников; в) 

правильный октаэдр состоит из восьми правильных треугольников. 

6. Апофема-это 

а)высотапирамиды; 

б)высотабоковойгранипирамиды; 

в)высотабоковойграниправильнойпирамиды. 

 

 

Практическаяработа№50.Решениезадачнанахождениеповерхности иобъѐмацилиндра. 
 

1вариант 2 вариант 

1.Высотацилиндраравна6см,площадьего 

осевого сечения60 см2. Вычислите длину 

окружности основания цилиндра. 

1.Диагональ осевого сечения цилиндра 

равна12см,ауголмеждуэтойдиагональю и 

плоскостью основания цилиндра 30°. 

Вычислите площадь основания цилиндра. 

2.Угол между образующей конуса и его 

высотой 60°. Вычислите площадь боковой 

поверхностиконуса,еслиеговысотаравна 6 

см. 

2.Угол между образующей конуса и 

плоскостьюегооснованияравен30°,длина 

окружности основания - 12√3𝜋 см. 

Вычислите длину образующей конуса. 

3.Шарпересекаетплоскостьнарасстоянии 9 

см от центра, площадь сечения 

1600𝜋см2.Определитерадиусшара. 

3.Чемуравнаплощадьсферы,еслиплощадь 

большого круга равна 24𝜋 см2? 

4.Малярныйваликимеетдлину,равную230 

мм, диаметр основания 50 мм. Какова 

площадь поверхности, которую окрасит 

маляр за один полный прокат валика? 

Сколько таких полных прокатов совершит 

малярприокраскезасмену200м2поверхности? 

4.Котѐлимеетформуцилиндрадлиной4,2 м 

и диаметром основания 1,2 м. Сколько 

квадратных метров железа пойдѐт на его 

изготовление, если на швы добавляется 

12%? 

5.Найдитеобразующуюусечѐнного конуса, 
еслирадиусы основанийравны9 сми5 см, 

5.Вочтообойдѐтсяокраска конического 
шпиляздания,диаметроснования которого 



56  

авысота равна 4см. 9,8м?Уголмеждуобразующимив осевом 

сечении60°,окраска1м2стоит1,15тыс. рублей. 

6.Полуцилиндрическийсводподвалаимеет 

длину 8 м и диаметр 6 м. Определите 
поверхностьсводаподвала. 

6.Шаррадиуса20смпересечѐнплоскостью, 

находящейся на расстоянии 10 см от 
центра. Найдитеплощадьсечения. 

7.Сколько потребуется кожи для 

изготовленияпокрышкифутбольногомяча 

диаметром 20 см, если на обрезки и швы 

расходуется8%сверхрасчѐтнойплощади? 

7.Требуется окраситьбакцилиндрической 

формы с диаметром основания 4 м и 

высотой5м.Сколькопонадобитсякраски, 

если на 1 м2 расходуется 200 г краски? 

 

Практическаяработа№51.Решениезадачнанахождениеповерхностииобъѐмаконуса, 

усечѐнного конуса. 
 

1вариант 2вариант 

1. Найдите объѐм тела, полученного при 

вращениипрямоугольноготреугольникас 

катетом 3 см и прилежащим углом 30° 

вокруг меньшего катета. 

1. Найдите объѐм тела, полученного при 

вращениипрямоугольноготреугольникас 

катетом6смигипотенузой10см 

вокруг большего катета. 

2. Моток меднойпроволокидлиной150м 

имеет массу 604 г. Найдите диаметр 

проволокивмиллиметрах,еслиплотность 

меди 8900 кг/м3. 

2.Радиускруглогожелезногостержня10 мм, 

длина 3 м. Найдите массу стержня в 

килограммах, если плотность материала 

7800 кг/м3. 

3. Найдите массу круглой 

меднойпластины,радиускоторой75мм,атол

щина 25 мм; плотность меди 8800 кг/м3. 

3. Цилиндрическая цистерна, внутренний 

радиус которой 18 м, имеет высоту 10,5 м. 

Какое количество нефти вмещает цистерна, 

еслиплотностьнефти850кг/м3?Выполните 
вычислениясточностьюдо 1 т. 

4. Цилиндрическая труба с толщиной 

стенок 5мм имеет внутренний диаметр 75 

мм.Найдитемассутрубыдлиной6м,если 

плотностьчугуна,изкоторогосделана 

труба, равна 7200 кг/м3. 

4. Высота цилиндрической консервной 

банки,вместимостькоторой4000см3,равна 

диаметру дна. Найдите высоту и радиус 

банки. 

5. Куча щебня имеет форму конуса, 

образующаякоторогоравна5м,арадиус 

основания 4 м. Сколько рейсов должен 

совершить 3 – тонный грузовик, чтобы 

перевезти кучущебня?Плотностьщебня 

2200 кг/м3. 

5. Куча песка имеет форму конуса, 

образующая которого равна 7,1 м; длина 

окружности основания кучи 31,4 м. За 

сколько рейсов 5 – тонный самосвал 

перевезѐткучупеска,еслиплотностьпеска 

1000 кг/м3? 

6. Радиусы оснований усечѐнного конуса 

равны8ми4м,образующаянаклоненак 

плоскости основания под углом 45°. 

Найдите объѐм усечѐнного конуса. 

6. Сосуд имеет форму усечѐнного конуса. 

Высотасосуда54см,адлиныокружностей 

оснований 1,32 см и 1,92 см. Найдите 

вместимость сосуда в литрах. 

7. Требуется отлить металлический шар 

диаметром5смизшаровдиаметром1см. 

Сколько для этого потребуется шаров? 

7.Пятьшаров,радиусыкоторыхравны10, 20, 

30, 40 и 49 мм, нужно переплавить в один 

шар. Найдите радиус этого шара. 
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Практическаяработа№52.Решениезадачнанахождениеповерхностисферы,объѐма шара. 

Вариант1. 

1. Радиусоснованияцилиндра2м,высота3м.Найдитедиагональосевогосечения. 

2. Суточноевыпадениеосадка15мм.Сколько водымогловыпастьвкруглуюклумбу 

диаметр 8м? 

3. Шаррадиускоторого28дм,пересеченплоскостьюнарасстоянии9дмотцентра. 
Определить площадь сечения. 

Вариант2. 

1. Осевоесечениецилиндра–квадрат,площадькоторого Q.Найдитеплощадь 

основания. 

2. Образующаяконусаравна6см,ауголмеждунеюиплоскостьюоснованияравен 60◦. 

Найдите объем конуса. 

3. Наповерхностишараданытриточки.Прямолинейныерасстояниямеждуними:6,8 и 10 

см. Радиус шара равен 13см. Найдите расстояние от центра шара до плоскости, 

проходящей через эти три точки. 

Вариант3. 
1. Высота цилиндра 6 дм, радиус основания 5 дм. Концы данного отрезка лежат на 

окружностяхобоихоснований;длинаего 10дм.Найдитеего кратчайшеерасстояниедо оси. 

2. Прямоугольныйтреугольникскатетами4ми3мвращаетсявокруггипотенузы. 

Найдите объем тела вращения. 

3. Радиусшараравен63см.Точканаходитсянакасательнойплоскостинарасстоянии 16 

см от точки касания. Найдите еѐ кратчайшее расстояние до поверхности шара. 

Вариант4. 

1. Высотацилиндра6см,радиусоснования5см.Найдитеплощадьсечения 

проведенного параллельно оси цилиндра на расстоянии 4 см от неѐ. 

2. Образующаяконусаравна6см,ауголпривершинеосевого сечения60◦.Найдите 

объем конуса. 

3. Диаметршара25см.НаегоповерхностиданаточкаАиокружность,всеточки 

которой удалены от А на 15см. Найдите радиус этой окружности. 

Практическаяработа№53.Действиясфакториалом. 1 

вариант 

1. Вычислите:4!;6!3!+7!;8!;75!;4!∙5!;2!∙7!. 

2. Упростите:(𝑚−5)! 
(𝑚+2)! 

𝑥!(𝑥

+3)! 

6!76! 
(𝑎−10)! 

 

 

(𝑎−13)! 

6! 5!∙8! 
(𝑦+1)!

.
 

(𝑦−4)! 

 

 
2вариант 

1. Вычислите:5!;8!6!-3!;4!;45!;2!∙5!;6!∙7!. 
6!46! 8! 5!∙8! 

2. Упростите:(𝑚−3)! 
(𝑚+1)! 

(𝑥+5)! 
 

 

(𝑥+3)! 

(𝑎−7)! 
 

 

(𝑎−9)! 

(𝑦+2)!
.
 

(𝑦−5)! 

 

 
3вариант 

1. Вычислите:3!;7!4!+5!;2!;38!;7!∙8!;4!∙7!. 
6!37! 9! 6!∙8! 
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2. Упростите:(𝑚−4)! 
(𝑚+2)! 

𝑥!(𝑥

+5)! 

(𝑎−7)! 
 

 

(𝑎−10)! 

(𝑦+4)!
.
 

(𝑦−4)! 

 

 
4вариант 

1. Вычислите:8!;4!3!+6!;9!;87!;10!∙12!;3!∙5!. 

2. Упростите:(𝑚−7)! 
(𝑚+1)! 

(𝑥+6)! 
 

 

(𝑥+3)! 

6!88! 
𝑎!(𝑎

−4)! 

13! 
(𝑦+2)! 

 

 

(𝑦−5)! 

6!∙8! 

. 

 

 

Практическаяработа№54.Решениезадачнарасчѐтколичествавыборок. 

1вариант 
1. Решитеуравнение:А3=1А4 

х20х 

2. Сколькимиспособамиможносоставитьфлаг,состоящийизтрѐхгоризонтальных 

полос различных цветов, если имеется материал семи различных цветов? 

3. Вгруппе30студентов. Сколькимиспособамиможновыделитьдвухчеловекдля 

дежурства, если: 

а)одинизнихдолженбытьстаршим; б) 

старших быть не должно? 

4. В ящике 20 шаров, среди которых 12 белых, остальные голубые. 

Сколькимиспособамиизнихможновыбрать3белыхидваголубых 

шара? 

 

2вариант 
1. Решитеуравнение:30А4 =А5 

х−2 х 

2. Сколькоразличныхпятизначныхчиселможносоставитьизцифр0,1,3,5,7так, чтобы 

в каждом числе не было одинаковых цифр? 

3. На5сотрудниковвыделено 3путѐвки.Сколькимиспособамиихможно 

распределить, если: 

а) все путѐвки различны; 

б)всепутѐвкиодинаковы? 

4. Вгруппе20юношейи10девушек. Сколькимиспособамиможноизбратьтрѐх 

юношей и двух девушек для участия в слѐте студентов? 

 

 

Практическаяработа№55.ИспользованиеформулыбиномаНьютона. 

1. Разложить поформуле бинома Ньютона и упростить.Коэффициенты разложения 

найти, используя треугольник Паскаля: 

1) ; 2) ; 3) ; 

4) ; 5) ; 6) ; 
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7) ; 8) ; 9) ; 

10)  
2. Найтидвасреднихчленаразложения: 

 

2) ;  3) ; 4) 

; 
 

 

 

 

 

 

Заданиедлясамоконтроля 

1. Найтисумму: 

1) (Ответ: ); 

2) (Ответ: 0). 

2. Доказатьсправедливостьравенства: . 

 

Практическаяработа№56.Вычислениевероятностисобытий. 

1 вариант 

 
1) В урне15белыхи25чѐрныхшаров. Изурны наугадвынимается1шар.Какова 

вероятность того, что он белый? 

2) Изслова«математика»выбираетсянаугадоднабуква.Каковавероятностьтого, что 

это будет буква «м»? 

3) Из500мониторов,поступившихвпродажу,всреднем15неработают.Какова 

вероятность того, что случайно купленный монитор работает? 

4) Влотерее100билетов,из них5выигрышных.Каковавероятностьпроигрыша? 

5) Вгоду365дней. Наугадвыбираетсяодинизлистковотрывногокалендаря. Найти 

вероятность того, что число на листке равно 29? 

6)  Вчемпионатепогимнастикеучаствуют20спортсменок:8изРоссии,7изСША, 

остальные — из Китая.Порядок, в котором выступают гимнастки, определяется 

жребием. Найдите вероятность того, что спортсменка, выступающая первой, 

окажется из Китая. 

7) Бросаютдваодинаковыхигральныхкубика. Каковавероятностьтого, чтосумма 

выпавших чисел будет равна 3? 

8) Вколоде36карты.Чтовероятнее:найтисредичетырѐхвыбранныхкартровно 2 туза 

или все четыре карты будут чѐрные? 

 

2 Вариант 

1) ; 

; 

7) ; 

9) ; 

5) ; 6) 

8) ; 

10) . 
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1) В урне15белыхи 25чѐрныхшаров. Из урны наугадвынимается1шар.Какова 

вероятность того, что он черный? 

2) Изслова«математика»выбираетсянаугадоднабуква.Каковавероятностьтого, что 

это будет буква гласная? 

3) Хорошоперетасуемколодуиз36карт, случайновынем1карту.Какова 

вероятность того, что вытянут туз? 

4) Влотерее10выигрышныхбилетови240билетовбезвыигрыша.Какова 

вероятность выиграть в эту лотерею, купив один билет? 

5) На шести одинаковых карточках записаны буквы П, Е, Ь, А, Р, Л. Карточки 

перемешалиинаугадраскладываютвряд.Каковавероятностьтого,что получится 

слово ―апрель‖? 

6) На семинар приехали троеученых из Норвегии, четвероиз России и трое из 

Испании.Порядокдокладовопределяетсяжеребьѐвкой.Найдитевероятностьтого, что 

восьмым окажется доклад ученого из России. 

7) Бросаютдваодинаковыхигральныхкубика.Каковавероятностьтого,чтосумма 

выпавших чисел будет равна 11? 

8) Вколоде36карты.Чтовероятнее:найтисредитрѐхвыбранныхкартоднудамуили ровно 

две карты будут красные? 

 

 

Практическаяработа№57. Вычислениевероятностисобытий. 

Вариант1 

1. Определитевероятностьтого,чтоприбросаниикубикавыпалочислоочков, 

кратное 3. 

2. ИзсловаКОМПЬЮТЕРслучайнымобразомвыбираютоднубукву.Какова 

вероятность того, что она окажется гласной. 

3. ИзсловаСЧАСТЬЕслучайнымобразомвыбирают однубукву.Каковавероятность 

того, что это будет буква С или Т. 

4. Одновременно бросаютдвесимметричныемонеты.Каковавероятностьтого,что 

выпадуторел и решка. 

5. Одновременно бросаюттрисимметричныемонеты.Каковавероятностьтого,что 

выпадут три орла. 

6. Передначаломфутбольного матчасудьябросаетмонету,чтобыопределить,какая из 

команд будет первой владеть мячом. Команда А должна сыграть два матча-с 

командой В и с командой С. Найдите вероятность того, что в одном матче первой 

мячом будет владеть команда А, а в другом матче их соперники. 

7. В соревнованиях по толканию ядра участвуют 3 спортсмена из Дании, 6 

спортсменов из Швеции, 4 спортсмена из Норвегии и 7 – из Финляндии. Порядок, в 

которомвыступаютспортсмены,определяетсяжребием. Найдитевероятностьтого, что 

спортсмен, который выступает последним, окажется из Норвегии. 

8. Вслучайномэкспериментебросаютдвеигральныекости.Найдитевероятность 

того, чтов сумме выпадет 9 очков. Результат округлите до сотых. 

9. Вслучайномэкспериментебросаютдвеигральныекости.Найдитевероятность 

того, чтов сумме выпадет 3 очка. Результат округлите до сотых. 

Вариант2 

1. Определитевероятностьтого,чтоприбросаниикубикавыпалонечетноечисло 

очков. 
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2. ИзсловаФУНКЦИЯслучайнымобразомвыбираютоднубукву. Какова 

вероятность того, что она окажется гласной. 

3. ИзсловаМАТЕМАТИКАслучайнымобразомвыбираютоднубукву. Какова 

вероятность того, что это будет буква М. 

4. Одновременно бросаютдвесимметричныемонеты.Каковавероятностьтого,что 

выпадутдва орла . 

5. Одновременно бросаюттрисимметричныемонеты.Каковавероятностьтого,что 

выпадут два орла и одна решка. 

6. Передначаломфутбольного матчасудьябросаетмонету,чтобыопределить,какая из 

команд будет первой владеть мячом. Команда А должна сыграть три матча-с 

командой В ,с командой С и с командой D. Найдите вероятность того, что во всех 

матчах первой мячом будет владеть команда А. 

7. В соревнованиях по толканию ядра участвуют 6 спортсменов из Дании, 4 

спортсмена из Швеции, 3 спортсмена из Норвегии и 7 – изВенгрии. Порядок, в 

которомвыступаютспортсмены,определяетсяжребием.Найдитевероятностьтого,что 

спортсмен, который выступает последним, окажется изВенгрии. 

8. Вслучайномэкспериментебросаютдвеигральныекости.Найдитевероятность 

того, чтов сумме выпадет 10 очков. Результат округлите до сотых. 

9. Вслучайномэкспериментебросаютдвеигральныекости.Найдитевероятность 

того, чтов сумме выпадет 4 очка. Результат округлите до сотых. 

ответы 
 

№ 

задан 

ия 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1вар. 1/3 2/3 3/7 0.5 0.125 0.5 0.2 0.11 0.06 

2вар. 0.5 3/7 0.2 1/4 0.375 1/8 0.35 0.13 0.08 

 

Практическаяработа№58.Статистика.Основныепонятия.Выборочныйметод.Сбори ранжирование 
данных. Таблицы частот. 

1вариант 

 

Врезультатевзвешиванияотобранныхнаудачуклубнейкартофеляполучены следующие результаты: 
93 209 135 216 206 80 197 134 145 183 

251 53 142 120 177 159 111 185 200 191 

96 206 138 213 209 77 200 131 148 180 

253 50 145 117 180 156 113 181 203 188 
152 150 110 118 140 81 120 135 220 144 

Задание: 

1) Постройтеинтервальнуютаблицуабсолютныхиотносительныхчастот,разбив 

диапазон массы от 0 до 300 г на интервалы длиной 50 г. 

2) Постройтегистограммуотносительныхчастот. 
 

 

2вариант 
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Группаиз50коровобследованапо числуотѐлов.Полученыследующиеданные(число отѐлов): 
 7 6 1 2 8 7 5 3 5 4 

1 1 10 6 4 5 5 3 2 2 

2 2 3 5 5 4 6 9 1 1 

4 5 3 5 7 8 2 1 6 7 

1 2 3 4 4 5 6 7 7 8 
Задание:           

 

1) Постройтетаблицуабсолютныхиотносительныхчастот. 

2) Постройтеполигонотносительныхчастот. 

Практическаяработа№59.Составлениетаблицчастот. 

1вариант 

Данырезультатыизмерениянапряжения(ввольтах)вэлектросети: 

227,215,230,232,223,220,228,222,221,226,226,215,218,220,216,220,225, 

212,217,220. 
1) Постройте интервальную таблицу абсолютныхи относительныхчастот,разбивдиапазон 

напряжения от 200 до 240 на интервалы длиной 4В. 

2) Постройтегистограммуотносительныхчастот. 

3) Сделайтевывод. 

2вариант 

Данырезультатыизмерения50объектов: 

7510871139410 

598496871012 

79810998577 

69781137 94 10 

5895 7 610 787 
1) Постройтетаблицуабсолютныхиотносительныхчастот. 

2) Постройтеполигонотносительныхчастот. 

3) Сделайтевывод. 

3вариант 

Врезультатевзвешиванияотобранныхнаудачуклубнейкартофеляполученыследующие результаты: 
93209135216206 80197134 145 183 

251 53142120177159111185 200 191 

96206138213209 77200131 148 180 
25350145117180156113181 203 188 

152150110118140 81120135 220 144 

1) Постройте интервальную таблицу абсолютныхи относительныхчастот,разбивдиапазон 

массы от 50 до 300 г на интервалы длиной 50 г. 

2) Постройтегистограммуотносительныхчастот. 

3) Сделайтевывод. 

4вариант 

Вколледжепроводилосьтестированиепо теориивероятностей,содержащее60вопросов. 

Данные о результатах тестирования группы из 25 студентов имеют вид: 

44;35;56;60;50;48;55;60;52;52;54;45;43;60;40;52;54;56;49;59;58;56; 

50;60;60. 
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1) Постройтетаблицуабсолютныхиотносительныхчастот. 

2) Постройтеполигонотносительныхчастот. 

3) Сделайтевывод. 

Критерииоценкипрактическихработ: 
1. «5»-выполнено90-100%всехзаданий; 

2. «4»-выполнено70-90%всехзаданий; 

3. «3»-выполнено50-70%всехзаданий; 

4. «2»-выполненоменее50%всехзаданий. 

 
 

 

 Заданиядляпромежуточногоконтроля 

Предметомоценкислужатследующиерезультаты: 

личностные: 

- сформированность представлений о математике как универсальном языке; 

науки, средстве моделирования явлений и процессов, идеях и методах 

математики; 

-понимание значимости математики для научно-технического прогресса, 

сформированность отношения к математике как к части общечеловеческой 

культуры через знакомство с историей развития математики, эволюцией 

математических идей; 

- развитие логическогомышления, пространственного воображения, алгорит- 

мической культуры, критичности мышления на уровне, необходимом для 

будущей профессиональной деятельности, для продолжения образования и 

самообразования; 

- овладение математическими знаниями и умениями, необходимыми в по- 

вседневной жизни, для освоения смежных естественно-научныхдисциплин и 

дисциплинпрофессиональногоцикла,дляполученияобразованиявобластях, не 

требующих углубленной математической подготовки; 

- готовностьиспособностькобразованию,втомчислесамообразованию, 

на протяжении всей жизни; сознательное отношение к непрерывному 

образованию как условию успешной профессиональной и общественной 

деятельности; 

- готовность и способность к самостоятельной творческой и ответственной 

деятельности; 

- готовность к коллективной работе, сотрудничеству со сверстниками в обра- 

зовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, проектной и 

других видах деятельности; 

- отношение к профессиональной деятельности как возможности участия в 

решении личных, общественных, государственных, общенациональных 

проблем; 

метапредметные: 
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-умение самостоятельно определять цели деятельности и составлять планы 

деятельности; самостоятельно осуществлять, контролировать и 

корректировать деятельность; использовать все возможные ресурсы для 

достижения поставленных целей и реализации планов деятельности; 

выбирать успешные стратегии в различных ситуациях; 

-умение продуктивно общаться и взаимодействовать в процессе совместной 

деятельности, учитывать позиции других участников деятельности, 

эффективно разрешать конфликты; 

-владение навыками познавательной, учебно-исследовательской и проектной 

деятельности, навыками разрешения проблем; способность и готовность к 

самостоятельномупоискуметодоврешенияпрактическихзадач,применению 

различных методов познания; 

-готовность и способность к самостоятельной информационно- 

познавательной деятельности,включаяумениеориентироватьсяв различных 

источниках информации, критически оценивать и интерпретировать 

информацию, получаемую из различных источников; 

-владение языковыми средствами: умение ясно, логично и точно излагать 

свою точку зрения, использовать адекватные языковые средства; 

-владение навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых 

действий и мыслительных процессов, их результатов и оснований, границ 

своего знания и незнания, новых познавательных задач и средствдля их 

достижения; 

-целеустремленность в поисках и принятии решений, сообразительность и 

интуиция, развитость пространственных представлений; способность 

воспринимать красоту и гармонию мира; 

предметные: 

-сформированность представлений о математике как части 

мировойкультуры− и месте математики в современной цивилизации, 

способах описания явлений реального мира на математическом языке; 

-сформированность представлений о математических понятиях как 

важнейших математических моделях, позволяющих описывать и изучать 

разные процессы и явления; понимание возможности аксиоматического 

построения математических теорий; 

-владениеметодамидоказательствиалгоритмоврешения,умениеихприме- нять, 

проводить доказательные рассуждения в ходе решения задач; 

-владение стандартными приемами решения рациональных и 

иррациональных, показательных, степенных, тригонометрических 

уравнений и неравенств, их систем; использование готовых компьютерных 

программ, в том числе для поиска пути решения и иллюстрации решения 

уравнений и неравенств; 
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-сформированность представлений об основных понятиях математического 

анализа и  ихсвойствах,  владение умением характеризоватьповедение 

функций,  использование полученных знаний  для описания и анализа 

реальных зависимостей; 

-владение основными понятиями о плоских и пространственных 

геометрических фигурах, их основных свойствах; сформированность умения 

распознавать геометрические фигуры на чертежах, моделях и в реальном 

мире; применение изученных свойств геометрических фигур и формул для 

решения геометрических задач и задач с практическим содержанием; 

-сформированность представлений о процессах и явлениях, имеющих 

вероятностный характер, статистических закономерностях в реальном мире, 

основных понятиях элементарной теории вероятностей; умений находить и 

оценивать вероятности наступления событий в простейших практических 

ситуациях и основные характеристики случайных величин; 

-владениенавыкамииспользованияготовыхкомпьютерныхпрограммпри 

решении задач. 

 

Контрольиоценкаосуществляютсясиспользованиемследующихформи 

методов:зачѐтза 1семестрпроводится вформе письменнойконтрольной 

работы (время: 90 мин.); экзамен во 2 семестре проводится в виде 

комбинированного теста (время: 90 мин.). 

 

 

Назначение: 

КИМ предназначен для контроля и оценки промежуточной аттестации по 

результатамосвоения учебной дисциплины ОУД.08 Математика 

специальности СПО:35.02.06 Технология производства и переработки 

сельскохозяйственной продукции. 

 

Зачѐтподисциплине«Математика» 

длястудентовIкурсаспециальности35.02.06Технологияпроизводстваипереработки 

сельскохозяйственной продукции. 

 

Времявыполнения:90 мин. 

Критерииоценки:каждыйправильноиподробно решѐнныйпримероцениваетсяв2 балла. 

«5»-19-20баллов, 

«4»-15-18баллов, 

«3»-10-14баллов, 

II.ЗАДАНИЯДЛЯЭКЗАМЕНУЮЩЕГОСЯ. 

I.ПАСПОРТ 
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2) √  

«2»-9именеебаллов. 

 

Инструкция: заданиевыполняйтеаккуратно иподробно,записываявсепромежуточные 

вычисления. В заданиях 2, 3 необходимо записать ответы. В задании 1 укажите график 

исходной функции f(x) и укажите, какие преобразования с ним нужно выполнить. 

Графикистройтекарандашом,выделяяиподписываяокончательныйграфик. 

 

 

Вариант 1 

 

Задание№1.Постройтеграфикфункции:1)𝑦=√𝑥−5+3 
2) 𝑦=−𝑥2+2𝑥+2 

Задание №2.Решите уравнения:1)√𝑥2−4𝑥=√6−3𝑥 

2) 8𝑥2−9х+20=1 

3) log2(𝑥−7)=log2(11−𝑥) 
 

Задание№3. Решитенеравенства:1)2x≤(
1

 
2 

𝑥−1 

) 
 

2)(
1

 
125 

2𝑥 

) <0,2 

Задание№4.Постройтеэскизграфикафункции,если: D(x)=[-6;5],E(y)=[-3;5],xmax=-3,y(- 3)=5, 

xmin=2, y(2)=-3. 

Задание№5.Найдитезначениевыражения:1)(2 
1−6 

2) −(0,125)−1 
10 

+(22) 

 
  

2)5√243−2
5
√−32 

 
Вариант 2 

Задание№1.Постройтеграфикфункции:1)𝑦=|𝑥+3|−4 
2)𝑦=2𝑥2−6𝑥+3 

Задание№2.Решитеуравнения:1)√3𝑥+1=𝑥−1 
2) 5,2(х+2)(х+3)=1 

3) log2(1−3𝑥)=3 

 
Задание№3. Решитенеравенства:1)3х>1 

27 
 

2)10𝑥
2−12≤10𝑥 

 

Задание№4.Постройтеэскизграфикафункции,если: D(x)=D(x)=[-7;7],E(y)=[-5;6], 

возрастает: [-7; -2], [2; 7], убывает: [-2; 2]. 
1 

1− 1 1 1 

Задание№5.Найдитезначениевыражения:1)( ) 
4 

 

   

2∙252−812∙125− 
√125∙

3
27 

10√5 

 
Вариант 3 

− 

3 
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( 

1 1 

 
 

Задание№1.Постройтеграфикфункции:1)𝑦=√𝑥−1+2 
2)𝑦=−𝑥2−4𝑥 

Задание №2.Решитеуравнение:1)32𝑥−12∙3𝑥+27=0 

2) √𝑥2−10=√−3𝑥 

3) log1(2𝑥− 3)=−2 
2 

Задание№3.Решитенеравенства:1)
4
) 

5 

𝑥2 
53𝑥−4 

≤( ) 
4 

 

2)(
3
)

2𝑥−4

>1 
5 

 

Задание№4.Постройтеэскизграфикафункции,если: D(x)=[-5;3],E(y)=[-3;6], xmin=-3, 

𝑦(−3)=−2,xmax=2,y(2)=4. 

Задание№5.Найдитезначениевыражения:1)
1
∙
3
√−147∙

3
√−63 

3 
1 1 

2)−0,0643∙0,492 

 
Вариант 4 

 

Задание №1.Постройтеграфик функции:1)𝑦=𝑥2−6𝑥+8 

2)𝑦=√𝑥−3+2 
Задание №2.Решитеуравнения:1)2 ∙22𝑥−9∙2𝑥+4=0 

2) √2𝑥+4=𝑥−2 
3) log3(𝑥−5)=log3(2−𝑥) 

Задание№3.Решитенеравенства: 1) 
𝑥 

( )<  
2 8 

2)2𝑥≥(
1
)

𝑥+1

 
2 

Задание№4. Постройтеэскизграфикафункции, если:D(x)=[-4;4],E(y)=[-6;3], 
возрастает:[-4;-2]и[0;2],убывает:[-2;0]и[2;4]. 

Задание№5.Найдитезначениевыражения:1)(27∙3−4)2 

2)3√343∙
5
√125∙

5
√25 

 
Вариант 5 

Задание№1.Постройтеграфикфункции:1)𝑦=(𝑥+5)2−3 
2)𝑦=2𝑥2−4𝑥+6 

Задание№2.Решитеуравнения:1)√𝑥2+𝑥−3=√1−2𝑥 

2) 2𝑥2−3𝑥=
1
 

4 

3) log5(𝑥2−4𝑥)=log5(3−2𝑥) 

Задание№3.Решите неравенства:1)(
1
)

𝑥+1

≥32𝑥 
3 

2)(3,5)3−2𝑥>
4

 
49 

 

Задание№4.Постройтеэскизграфикафункции,если: D(x)=[-6;5],E(y)=[-4;5], 

xmax=-3, y(-3)=3, xmin=1, y(1)=-2, xmax=5, y(5)=4. 
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3 3 

 
  

Задание№5.Найдитезначениевыражения:1)6√37∙35∙ 
6
√44∙24 

2)16∙(2−3)2 

 
Вариант 6 

Задание№1.Постройтеграфикфункции:1)𝑦=(𝑥−3)2+4 
2)𝑦=𝑥2−8𝑥+ 12 

Задание№2.Решитеуравнения:1)√3𝑥+7=√𝑥−4 

2) (0,8)2𝑥−𝑥2
=1 

3) log2(1−3𝑥)=3 

Задание №3.Решитенеравенства:1)53x≥(
1
)

𝑥+1

 
25 

2)103𝑥+2<1000 
Задание№4.Постройтеэскизграфикафункции,если: D(x)=[-3;6],E(y)=[-6;2], 
возрастает: [0; 4], убывает: [-3; 0] и [4; 6]. 

 

Задание №5.Найдитезначениевыражения:1)-0,23∙0,2−2−53∙5−5+6,240 

2)5√32∙
3
√27−

4
√625 

 
Вариант 7 

 

Задание№1.Постройтеграфикфункции:1)𝑦=√𝑥−4 +2 
2)𝑦=𝑥2+4𝑥+ 6 

Задание№2.Решитеуравнения:1)√3𝑥+ 7=√𝑥−4 
2) 𝑙𝑔(𝑥2−3𝑥)=1 

3) 32𝑥−4=
1
 

9 

Задание№3.Решитенеравенства:1)(
2
) 

3 

𝑥2 

≤(
3
) 

2 

𝑥−2 

2) 3𝑥
2
<3x+6

 

 

Задание№4.Постройтеэскизграфикафункции,если: D(x)=[-8;3].E(y)=[-4;5]. 

Возрастает: [-8; -5] и [-3; 1], убывает: [-5; -3] и [1; 3]. 

 
3 3 

Задание№5.Найдитезначениевыражения:1)4∙(80+70)4−325 
 

 

2)√2
10

 
27 

 
 

+√4
17

 
27 

 

 
Вариант 8 

Задание№1.Постройтеграфикфункции:1)y=5x-3 

2)𝑦=(𝑥−4)2+4 

Задание№2.Решитеуравнения:1)√3𝑥+ 1=𝑥− 1 

2) 10𝑥
2+𝑥=100 



69  

35 

3
125 

1 1 

1 − 

3) log1(𝑥2−3𝑥+1)=0 
 

3 

Задание№3.Решитенеравенства:1)3х>1 
27 

2)0,42𝑥+1≤0,16 
Задание№4.Постройтеэскизграфикафункции,если:D(x)=[-8;2],E(y)=[-5;5], 

xmax=-3, y(-3)=4, xmin=1,y(1)=-2. 
 

 
5 5

 3
−625 

Задание№5.Найдитезначениевыражения:1)√27 ∙√9+
√ 

 
√ 

2)
7−7∙7−8 

 

7−18 

 

Вариант 9 

 
Задание№1.Постройтеграфикфункции:1)y=2𝑥+2 

3 

2)𝑦=√𝑥+3−2 
Задание№2.Решитеуравнения:1)√2𝑥+5=√𝑥−1 

2) (0,4)9−𝑥2
=1 

3) log4 (7𝑥−5)=
1

 
2 

Задание №3.Решитенеравенства:1)25𝑥>32 

2)45−2𝑥≤0,25 
Задание№4. Постройтеэскизграфикафункции, если:D(x)=[-3;6].E(y)=[-4;5]. 

Возрастает: [-3; -1] и [3; 6], убывает: [-1; 3]. 
 

 

 
1 1 

Задание№5.Найдитезначениевыражения:1)5∙(125)3−2∙2435 4
256 3 

 

 
 

2)√  + 2 ∙√−216 
√ 

 

Вариант 10 

 

Задание№1.Постройтеграфик функции:1)𝑦=𝑥2+6𝑥+13 
2)y=|𝑥+2|+1 

Задание№2.Решитеуравнения:1)√25−𝑥2=7−𝑥 
2) log√3(𝑥2−5𝑥−3)=2 

3) (2𝑥−7)2=16 

Задание№3.Решитенеравенства: 1) 
𝑥 

( )<  
2 8 

2) 53−4𝑥≥0,2 

Задание№4. Постройтеэскизграфикафункции, если:D(x)=[-9;5].E(y)=[-4;5]. 

Возрастает: [-9; -5] и [-3; 1], убывает: [-5; -3] и [1; 5]. 

 

1 

Задание№5.Найдитезначениевыражения:1)5∙252−(
1
)4 

81 

2) 9∙
4
√16−

3
√125:

5
√243 
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III.a–Вариантыработ. 

 

 

Количествовариантовзаданиядляэкзаменующихся-10вариантов. Время 

выполнения задания – 90 минут. 

Оборудование:бланкидляответовобучающихся 

Эталоны ответов 

Экзаменационнаяведомость 

IIIб.КРИТЕРИИОЦЕНКИ 
 

Критерииоценки:каждыйправильноиподробнорешѐнныйпример 

оценивается в 2 балла. 

«5»-19-20 баллов, 

«4»-15-18 баллов, 

«3»-10-14 баллов, 

«2»-9именее баллов. 

 

Экзаменационныйтест 

подисциплинеОУД.08Математика 

 

 

Назначение: 

КИМ предназначен для контроля и оценки промежуточной аттестации по 

результатамосвоения учебной дисциплины ОУД.08 Математика 

специальности СПО35.02.06 Технология производства и переработки 

сельскохозяйственной продукции. 

 

 

 

 

1 вариант 

Часть I 

III.ПАКЕТЭКЗАМЕНАТОРА 

I.ПАСПОРТ 

II.ЗАДАНИЯДЛЯЭКЗАМЕНУЮЩЕГОСЯ. 
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y 

 

1 

0 

2 

x 

ЗадачиА1-А16тестовогохарактера.Запишитевбланкеответовномерправильного 

ответа или свой ответ (если вариантов ответов не представлено) 
А1.Запишитесоответствиемеждууравнениемиегорешением(образец:А2,Б4ит.д.) 

А)𝑠𝑖𝑛3𝑥=
1

 
2 

1.𝑥=2𝜋𝑛,𝑛𝜖𝑍 

Б)𝑐𝑜𝑠(𝑥+𝜋)=−1 2.𝑥=−
𝜋
+

𝜋𝑛
,𝑛𝜖𝑍 

8 2 

В)𝑡𝑔𝑥 = −1 3.𝑥 = (−1)𝑛∙
𝜋

18 +
𝜋𝑛

,𝑛𝜖𝑍 
3 

Г)ctg(2𝑥+
𝜋
)=1 4.𝑥=−

𝜋
+𝜋𝑛,𝑛𝜖𝑍 

2 4 
 

А2.Выберитеформулукосинусаразности: 

1)𝑠𝑖𝑛𝛼𝑐𝑜𝑠𝛽−𝑐𝑜𝑠𝛼𝑠𝑖𝑛𝛽 2)2𝑠𝑖𝑛𝛼𝑐𝑜𝑠𝛼 3)2𝑠𝑖𝑛
𝛼+𝛽

𝑐𝑜𝑠
𝛼−𝛽

 
2 2 

4) 𝑐𝑜𝑠2𝛼−𝑠𝑖𝑛2𝛼 5)𝑐𝑜𝑠𝛼𝑐𝑜𝑠𝛽+𝑠𝑖𝑛𝛼𝑠𝑖𝑛𝛽 
 

А3. Наодномиз рисунков изображенэскиз графикафункции 

этого рисунка. 

y2cosx.Укажитеномер 

 

 

1) 2) 
 
 

 

 

 

 

 

3) 4) 
 

 

 

 

А4.Укажитепоследовательностьдействий,которыенужновыполнитьдлянахождения 

уравнения касательной к графику функции: 

1) Найтизначениепроизводнойвзаданной точке 

2) Найтипроизводнуюфункции 

3) Подставитьвформулунайденные значения 

4) Найтизначениефункциивзаданнойточке. 

А5.ПутьS,пройденныйпадающимтелом,определяетсяформулой:S=5𝑡+
1
𝑔𝑡2 

2 

(g≈10м/𝑐2).Вычислитескоростьтелав моментt=5c. 

1) 60м/с 2) 65 м/с 3)55м/с 4)75 м/с 

А6.Найдите угловойкоэффициенткасательнойккривой y=-2x2+xвточкесабсциссой x0=-
2. 

1)5 2)6 3)-6 4)9 

y 

 

1 

0 

2 

x 

      y        

              

              

      1        

              

       0     x 
              

              

              

              

 
      y        

              

              

      1        

              

       0     x 
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0 

𝜋 

А7.Вычислитеопределѐнныйинтеграл: ∫2𝑠𝑖𝑛𝑥𝑑𝑥. 

1)1 2) -1 3)2 4)−2 

А8.Закончитепредложение:«Неопределѐнныйинтеграл –это множество…» 

А9.Какиеизданныхутвержденийявляютсяаксиомамистереометрии?(возможно 

несколько ответов) 

1) Черездвепересекающиесяпрямыепроходитплоскостьи притомтолько 

одна. 

2) Еслидветочкипрямойлежатвплоскости,товсеточкипрямойлежатвэтой 

плоскости. 

3) Черезлюбыетриточки,нележащиенапрямой,проходит плоскость. 

4) Черезпрямуюпроходитбесконечноеколичество плоскостей. 

5) Двеплоскостинемогутиметьтолькодвеобщиеточки. 

6) Черезпрямуюинележащуюнанейточкупроходитплоскостьипритом 

только одна. 

7) Еслидвеплоскостиимеютобщуюточку,тоони имеютобщую прямую. 

А10.Верно ли,чтодвепрямые,параллельныеоднойплоскости,могутбыть 

скрещивающимися? (да, нет) 

А11.Верно ли,чтопрямаявпространствеможетпересекатькаждуюиздвух 

скрещивающихся прямых? (да, нет) 

А12. На рисунке плоскость, параллельная стороне АВ треугольника АВС, пересекает 

егосторонывточкахМиК.НайдитедлинуАВ,еслиточкаМ– 

серединаАС иМК =10. 

1)Определитьнельзя;2)10;3)5;4)6⅔;5)20. 

А13.Дано:𝑎→(2;4;-3),𝑏̅→ (-8;0;1).Найдите2𝑎→ -𝑏̅→ .  

1)(10; 3;4); 2)(-4;9;0); 3)(12;8; -7); 4)(-6;5; -3); 5) 

(18;6;-5). 

А14. Верноли,что есликонцыотрезкалежатвданнойплоскости, тоиего середина 

лежит в этой плоскости? 

 

А15.Прямые аиb скрещиваютсяспрямойс.Что можносказатьо прямыха иb? 

 

1)Взаимноерасположениеточноопределитьнельзя;2)скрещиваютсяилипараллельны; 

3) параллельныилипересекаются;4)совпадают;5)пересекаютсяилискрещиваются. 

 

А 16. Через концы отрезка АВ , не пересекающего плоскость α и точку С – середину этого 

отрезка, проведены параллельные прямые, пересекающие плоскость α в точках А1, В1 

,С1соответственно. Найдите длину отрезка СС1, если АА1= 16, ВВ1= 6. 

 

1)11; 2)5; 3)6√2; 4)9√2. 

Часть II 

ЗадачиВ1-В3нужноподробнорешить.Запишитесначаланомервыполняемого задания, 

сделайте чертѐж, а затем полное обоснованное решение и ответ. 
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0 
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y 

 

1 

0 

2 

x 

В1.Изобразитедвапроизвольныхнеколлинеарныхвектора𝑎→и𝑏̅→ . Постройтесуммуэтих 

векторов по правилу треугольника. 

В2. Дан∆ BCE. Плоскость, параллельнаяпрямойCE,пересекает BE вточкеE1, aBC–в точке 

C1. Найдите BC1, если C1E1:CE=3:8, BC=28 см. 

В3.ИзточкиА,лежащейвнеплоскостиα,проведеныдвенаклонные,проекциикоторых равны 

14 дм и 2 дм. Найдите длины наклонных, если они относятся как 2:1. 

 

2 вариант 

Часть I 

ЗадачиА1-А16тестовогохарактера.Запишитевбланкеответовномерправильного 

ответа или свой ответ (если вариантов ответов не представлено) 
А1.Запишитесоответствиемеждууравнениемиегорешением(образец:А2,Б4ит.д.) 

А)𝑐𝑜𝑠(𝑥+
𝜋
)=√2 

1.𝑥=−
𝜋
+𝜋𝑛,𝑛𝜖𝑍 

4 2 4 

Б)𝑠𝑖𝑛5𝑥=1 2.𝑥=
𝜋

 
10 

+𝜋𝑛,𝑛𝜖𝑍 

В)𝑡𝑔(𝑥+
𝜋
)=0 3.𝑥=−

𝜋
±

𝜋
+2𝜋𝑛,𝑛𝜖𝑍 

2 4 4 

Г)ctg𝑥=−1 4.𝑥=−
𝜋
+𝜋𝑛,𝑛𝜖𝑍 

2 

А2.Выберитеформулукосинусадвойногоугла: 

2) 𝑠𝑖𝑛𝛼𝑐𝑜𝑠𝛽−𝑐𝑜𝑠𝛼𝑠𝑖𝑛𝛽 2)2𝑠𝑖𝑛𝛼𝑐𝑜𝑠𝛼 3)2𝑠𝑖𝑛
𝛼+𝛽

𝑐𝑜𝑠
𝛼−𝛽

 
2 2 

4) 𝑐𝑜𝑠2𝛼−𝑠𝑖𝑛2𝛼 5)𝑐𝑜𝑠𝛼𝑐𝑜𝑠𝛽+𝑠𝑖𝑛𝛼𝑠𝑖𝑛𝛽 
 

А3. На одном из рисунков изображен эскиз графика функции 

этого рисунка. 

ycosx.Укажитеномер 

 
 

 

 

1) 2) 
 
 

 
 
 

 

3) 4) 
 

 

 

А4.Укажитепоследовательностьдействий,которыенужновыполнитьдлянахождения промежутков 

убывания функции: 

1) Разбитьчисловуюосьнапромежутки 

2) Найтикритическиеточкифункции 

3) Определитьзнакипроизводной 

4) Записатьнайденныепромежутки. 

А5.Точкадвижетсяпрямолинейнопозакону𝑠(𝑡)=2𝑡3+
1
𝑡2−𝑡.Вычислитескорость 

2 

приt=1. 

1)5 2)7 3)6 4)9 

y 

 

1 

 

0 

2 

x 

              

      
y 

       

              

      1        

              
      0       x 
          2    
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0 

А6. НайдитетангенсугланаклонакасательнойкположительномунаправлениюосиОх, проведѐнной к 

графику функции y=x(x-2) в точке с абсциссой x0=4. 
1)8 2)6 3)4 5)0 

 

𝜋 

А7.Вычислитеопределѐнныйинтеграл: ∫22𝑐𝑜𝑠𝑑𝑥. 

1)-2 2)2 3)2 
3 

4)2
2

 
3 

А8.Закончитепредложение:«Множество всехпервообразныхназывается…» 

А9. Выберите верное утверждение. 

1) Если одна точка прямой лежит в плоскости, то все точки прямой лежат в этой 

плоскости; 2) через прямую и не лежащую на ней точку проходит плоскость, и 

притом только одна;3) через две пересекающиеся прямые плоскость провести 

нельзя;4) любые две плоскости не имеют общих точек;5) если четыре точки не 

лежат в одной плоскости, то какие-нибудь три из них лежат на одной прямой. 

 

А10. Верно ли, чтоеслитри данныеточкилежатвкаждойиздвухразличныхплоскостей, то 

они лежат на одной прямой? (да, нет) 

А11. ТочкаМнележитвплоскоститреугольника ABC, K– серединаMB. Какововзаимное 

расположение прямых MA и CK? 

 

1) Определить нельзя; 2) скрещиваются; 3) параллельны; 4) совпадают; 5) 

пересекаются. 

 

А12. На рисунке точки M, H, P- середины соответственно сторон 

AD, DC, AB. HK║ABD. Найдите периметр четырехугольника 

MHKP, еслиAC=8, BD=10. 

 

1)18; 

 

2)36; 

 

3)28; 

 

4)26; 

 

5) определитьнельзя. 

А13.Дано:𝑎→ (4;0;- 2).Найдите|𝑎→ |. 

1) √6; 2)√20; 3)20; 4) √12; 5)√2. 

А14.Можетлипрямая,параллельнаяплоскости,пересекатькакую-либопрямуюэтой 

плоскости? (да, нет) 

А15.Какимможетбытьвзаимноерасположениепрямыхаиb,еслипрямаяалежитв плоскости α, а 

прямая b параллельна этой плоскости? 

 

1) Параллельны или пересекаются; 2) скрещиваются илипересекаются; 3) параллельны 
или скрещиваются; 4) определить нельзя; 5) совпадают. 
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А 16. Через концы отрезка АВ , не пересекающего плоскость α и точку С – середину этого 

отрезка, проведены параллельные прямые, пересекающие плоскость α в точках А1, В1 

,С1соответственно. Найдите длину отрезка СС1, если АА1= 10, ВВ1= 8. 

 

1) 6; 2)9; 3)6√2; 4)9√2. 

Часть II 

ЗадачиВ1-В3нужноподробнорешить.Запишитесначаланомервыполняемого задания, 

сделайте чертѐж,а затем полное, обоснованное решение и ответ. 

В1.Изобразитедвапроизвольныхнеколлинеарныхвектора𝑎→и𝑏̅→ . Постройтеразность этих 

веторов. 

В2. ТочкаСлежитнаотрезкеАВ. ЧерезточкуАпроведенаплоскость,ачерез точкиВиС – 

параллельные прямые, пересекающие эту плоскость соответственно в точках В1 и С1. 

НайдитедлинуотрезкаВВ1,если АС:СВ=4:3,СС1=8см. 

В3. Найдитерасстояниеотточки Мдоплоскости, еслирасстояние отэтой точкидоточек А и 

В, лежащих на плоскости, равны 10 см и 17 см, а проекции соответствующих наклонных 

на данную плоскость относятся как 2:5. 

 

3 вариант 

Часть I 

ЗадачиА1-А16тестовогохарактера.Запишитевбланкеответовномерправильного 

ответа или свой ответ (если вариантов ответов не представлено). 

А1.Запишитесоответствиемеждууравнениемиегорешением(образец:А2,Б4ит.д.) 

А)𝑠𝑖𝑛3𝑥=
1

 
2 

1.𝑥=2𝜋𝑛,𝑛𝜖𝑍 

Б)𝑐𝑜𝑠(𝑥+𝜋)=−1 2.𝑥=−
𝜋
+

𝜋𝑛
,𝑛𝜖𝑍 

8 2 

В)𝑡𝑔𝑥 = −1 3.𝑥 = (−1)𝑛∙
𝜋

18 +
𝜋𝑛

,𝑛𝜖𝑍 
3 

Г)ctg(2𝑥+
𝜋
)=1 4.𝑥=−

𝜋
+𝜋𝑛,𝑛𝜖𝑍 

2 4 
 

А2.Выберитеформулусуммысинусов: 

3) 𝑠𝑖𝑛𝛼𝑐𝑜𝑠𝛽− 𝑐𝑜𝑠𝛼𝑠𝑖𝑛𝛽 2)2𝑠𝑖𝑛𝛼𝑐𝑜𝑠𝛼 3)2𝑠𝑖𝑛
𝛼+𝛽

𝑐𝑜𝑠
𝛼−𝛽

 
2 2 

4) 𝑐𝑜𝑠2𝛼−𝑠𝑖𝑛2𝛼 5)𝑐𝑜𝑠𝛼𝑐𝑜𝑠𝛽+𝑠𝑖𝑛𝛼𝑠𝑖𝑛𝛽 
 

А3. На одном из рисунков изображен эскиз графика функции 

этого рисунка. 

ysinx.Укажитеномер 

y  y  

 

 

1) 2) 
 
 
 
 

 
3) 4) 

 
 

 
А4.Укажитепоследовательностьдействий,которыенужновыполнитьдлянахождения 

y 

 

1 

0 

2 

x 

              

              

              

      1        

      
0 
      

x 
          2    
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          2    
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0 

экстремумовфункции: 

1) Разбитьчисловуюосьнапромежутки 

2) Найтикритическиеточкифункции 

3) Определитьзнакипроизводной 

4) Найтизначениефункциивэкстремальныхточках 

5) Определитьвид экстремумов. 

А5.Точкадвижетсяпрямолинейно позаконуS(t)=t3-2t2.Выберите,какойизформул задаѐтся 

скорость движения этой точки в момент времени t. 

1) 3t2-2 2)t2-4t 3)𝑡
4

−
2𝑡3

 4)3t2-4t 
4 3 

 

А6.Найдитеугловойкоэффициенткасательнойккривойy= 

x0=8. 

1)1 2)32 3)16 4)8 

𝑥2 
 

 

2 
вточке с абсциссой 

 

А7.Вычислитеопределѐнныйинтеграл: ∫
2
𝑥2𝑑𝑥. 

1)4 2) -4 3)2 
3 

4)2
2

 
3 

А8.Закончитепредложение:«Определѐнныйинтеграл–это…» 

А9.Какиеизданныхутвержденийявляютсяследствиями изаксиомстереометрии? 

(возможно несколько ответов) 

1) Черездвепересекающиесяпрямыепроходитплоскостьипритомтолько 

одна. 

2) Еслидветочкипрямойлежатвплоскости,товсеточкипрямойлежатвэтой 

плоскости. 

3) Черезлюбыетриточки,нележащиенапрямой,проходит плоскость. 

4) Черезпрямуюпроходитбесконечноеколичество плоскостей. 

5) Двеплоскостинемогутиметьтолькодвеобщиеточки. 

6) Черезпрямуюинележащуюнанейточкупроходитплоскостьипритом 

только одна. 

7) Еслидвеплоскостиимеютобщуюточку,тоониимеютобщую прямую 

А10.Верноли,что еслидвеплоскостиимеюттриобщиеточки,то этиточки лежатна одной 

прямой? (да, нет) 

А11. Верно ли,чтолюбаяпрямая,лежащаяводнойиздвухперпендикулярных 

плоскостей, перпендикулярна к другой плоскости? (да, нет) 

А12.Верно ли,чтодвепараллельныепрямыележатводнойплоскости?(да,нет) 

А13.Дано:𝑎→(2;4;-1),𝑏̅→ (-8;1;0).Найдите𝑎→∙𝑏̅→ .  
1)-12; 2)-20; 3)12; 4)20; 5)-30. 

А14.Поставьтевместо пропускаслова«прямой»или«плоскости»так,чтобыданное 

утверждение было верным: «Две прямые, параллельные некоторой…, могут 

пересекаться». 

 

А15. Прямаяапараллельнаплоскостиα. Какоеизследующихутвержденийверно? 

 

1)Прямаяапараллельналюбойпрямой,лежащейвплоскостиα;2)прямаяане 

пересекаетниоднупрямую,лежащуювплоскостиα;3)прямаяаскрещиваетсясовсеми 
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прямыми плоскости α; 4) прямая а имеет общую точкус плоскостью α; 5) прямая а лежит 

в плоскости α. 

 

А 16. Через концы отрезка АВ , не пересекающего плоскость α и точку С – середину этого 

отрезка, проведены параллельные прямые, пересекающие плоскость α в точках А1, В1 

,С1соответственно. Найдите длину отрезка СС1, если АА1= 12, ВВ1= 10. 

 

1)1; 2)11; 3)6√2; 4)9√2. 

Часть II 

ЗадачиВ1-В3нужноподробнорешить.Запишитесначаланомервыполняемого задания, 

сделайте чертѐж, а затем полное, обоснованное решение и ответ. 

В1.Изобразитедвапроизвольныхнеколлинеарныхвектора𝑎→и𝑏̅→ . Постройте вектор 

2𝑎→+𝑏̅→ .  

В2. Плоскость𝛼 пересекаетстороныАВиАСтреугольникаАВСсоответственновточках В1 и 

С1. Известно, что ВС∥ 𝛼, АВ:В1В=5:3, АС=15 см. Найдите АС1. 

В3. А и В – точки, расположенные по одну сторону плоскости 𝛼; АС и BD – 

перпендикуляры наэтуплоскость;АВ=20см, АС=27см, BD=15см.Вычислите 

расстояние между точками С и D. 

 

4 вариант 

Часть I 

ЗадачиА1-А16тестовогохарактера.Запишитевбланкеответовномерправильного 

ответа или свой ответ (если вариантов ответов не представлено). 
А1.Запишитесоответствиемеждууравнениеми егорешением(образец:А2, Б4ит.д.) 

А)𝑐𝑜𝑠(𝑥+
𝜋
)=√2 

1.𝑥=−
𝜋
+𝜋𝑛,𝑛𝜖𝑍 

4 2 4 

Б)𝑠𝑖𝑛5𝑥=1 2.𝑥=
𝜋

 
10 

+𝜋𝑛,𝑛𝜖𝑍 

В)𝑡𝑔(𝑥+
𝜋
)=0 3.𝑥=−

𝜋
±

𝜋
+2𝜋𝑛,𝑛𝜖𝑍 

2 4 4 

Г)ctg𝑥=−1 4.𝑥=−
𝜋
+𝜋𝑛,𝑛𝜖𝑍 

2 

А2.Выберитеформулусинусадвойногоугла: 

4)𝑠𝑖𝑛𝛼𝑐𝑜𝑠𝛽−𝑐𝑜𝑠𝛼𝑠𝑖𝑛𝛽 2)2𝑠𝑖𝑛𝛼𝑐𝑜𝑠𝛼 3)2𝑠𝑖𝑛
𝛼+𝛽

𝑐𝑜𝑠
𝛼−𝛽

 
2 2 

4)𝑐𝑜𝑠2𝛼−𝑠𝑖𝑛2𝛼 5)𝑐𝑜𝑠𝛼𝑐𝑜𝑠𝛽+𝑠𝑖𝑛𝛼𝑠𝑖𝑛𝛽 

А3. На одном из рисунков изображен эскиз графика функции 

этого рисунка. 

yctgx.Укажитеномер 

 

 

 
 

1) 2) 

y              

              

1              

              

              

0            x 
              

              

              

              

 

              

      
y 

       
              

      1        

        
0 

  


  
x 

          2    
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0 

 

 

3) 4) 
 

 

 

А4.Укажитепоследовательностьдействий,которыенужновыполнитьдлянахождения 

уравнения касательной к графику функции: 

1) Найти значениепроизводнойвзаданной точке 

2) Найтипроизводнуюфункции 

3) Подставитьвформулунайденные значения 

4) Найтизначениефункциивзаданнойточке. 

А5.Припрямолинейномдвижениителапуть S(t)(вметрах)изменяетсяпо закону: 

S(t)=t3-15t2+1. В какой момент времени ускорение тела будет равно нулю? 
1) 5с 2)10с 3)0с 4)0,2с 

А6. НайдитетангенсугланаклонакасательнойкположительномунаправлениюосиОх, проведѐнной к 

графику функции f(x)=2x4+5x2-3 в точке с абсциссой x0=-1. 
1)-18 2) 2 3) -1 5)-21 

 

А7.Вычислитеопределѐнныйинтеграл: ∫
1
𝑥4𝑑𝑥. 

1)1 2)4 3)1 
5 

4)2
2

 
3 

А8. Закончите предложение: « Фигура, ограниченная сверху графиком неотрицательной 

функции y=f(x), снизу–осьюОх, слеваисправавертикальнымипрямымих=аих=b 

называется…» 

А9.Какиеизданныхутвержденийявляютсяаксиомамистереометрии?(возможно 

несколько ответов) 

1) Черездвепересекающиесяпрямыепроходитплоскостьипритом только 

одна. 

2) Еслидветочкипрямойлежатвплоскости,товсеточкипрямойлежатвэтой 

плоскости. 

3) Черезлюбыетриточки,нележащиенапрямой,проходит плоскость. 

4) Черезпрямуюпроходитбесконечноеколичество плоскостей. 

5) Двеплоскостинемогутиметьтолькодвеобщиеточки. 

6) Черезпрямуюинележащуюнанейточкупроходитплоскостьипритом 

только одна. 

7) Еслидвеплоскостиимеютобщуюточку,тоони имеютобщую прямую. 

А10. Могут литрипрямыеиметьобщуюточку,но нележатьводнойплоскости?(да,нет) 

А11. Верно ли,чтодлинаперпендикуляраменьшедлинынаклонной,проведѐннойизтой же 

точки? (да, нет) 

А12. Верно ли,чтодвепрямые,лежащиеводнойплоскости,параллельны?(да,нет) 

А13.Дано:𝑎→(2;4;1),𝑏̅→ (-8;1;0).Найдитеcos(𝑎→;𝑏̅→ ) .  

1)-12; 2)−12;3)−6; 4) 6 ; 5) −12. 
√65 √5 √325 √1365 
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А14. Верноли,что еслитриданныеточки лежатв каждойиздвухразличныхплоскостей, то 

они лежат на одной прямой? (да, нет) 

 

А15.Прямая а параллельнапрямойbиплоскостиα.Выберитеверноеутверждение. 

 

1) Прямая b параллельна плоскости α; 2) прямая b лежит в плоскости α; 3) прямая b 

пересекает плоскость α; 4) прямая b лежит в плоскости α или параллельна ей; 5) прямая b 

скрещивается с плоскостью α. 

 

А16 . Через концы отрезка АВ , не пересекающего плоскость α и точку С – середину этого 

отрезка, проведены параллельные прямые, пересекающие плоскость α в точках А1, В1 

,С1соответственно. Найдите длину отрезка СС1, если АА1= 9, ВВ1= 7. 

 

1)8;2) 1;3)6√2;4) 9√2. 

Часть II 

ЗадачиВ1-В3нужноподробнорешить.Запишитесначаланомервыполняемого задания, 

сделайте чертѐж, а затем полное, обоснованное решение и ответ. 

В1.Изобразитедвапроизвольныхнеколлинеарныхвектора𝑎→и𝑏̅→ . Постройте вектор 

2𝑎→−𝑏̅→ .  

В2. Через точку О, не лежащую между параллельными плоскостями 𝛼 и 𝛽, проведены 

прямые lи m. Прямая lпересекает плоскости 𝛼 и 𝛽 в точках А1 и А2 соответственно, прямая 

m–в точкахВ1 и В2. НайдитедлинуотрезкаА1В1, если А2В2=15см, ОВ1:ОВ2=3:5. В3. 

Треугольник АВС – прямоугольный и равнобедренный с прямым углом С и гипотенузой 4 

см. Отрезок СМ перпендикулярен плоскости треугольника и равен2 см. 

Найдитерасстояниеот точкиМдо прямойАВ. 

 

 

5 вариант 

Часть I 

ЗадачиА1-А16тестовогохарактера.Запишитевбланкеответовномерправильного 

ответа или свой ответ (если вариантов ответов не представлено) 

А1. Запишитесоответствиемеждууравнениемиегорешением(образец:А2, Б4ит.д.) 

А)𝑠𝑖𝑛3𝑥=
1

 
2 

1.𝑥=2𝜋𝑛,𝑛𝜖𝑍 

Б)𝑐𝑜𝑠(𝑥+𝜋)=−1 2.𝑥=−
𝜋
+

𝜋𝑛
,𝑛𝜖𝑍 

8 2 

В)𝑡𝑔𝑥 = −1 3.𝑥 = (−1)𝑛∙
𝜋

18 +
𝜋𝑛

,𝑛𝜖𝑍 
3 

Г)ctg(2𝑥+
𝜋
)=1 4.𝑥=−

𝜋
+𝜋𝑛,𝑛𝜖𝑍 

2 4 
 

А2.Выберитеформулусинусаразности: 

1)𝑠𝑖𝑛𝛼𝑐𝑜𝑠𝛽−𝑐𝑜𝑠𝛼𝑠𝑖𝑛𝛽 2)2𝑠𝑖𝑛𝛼𝑐𝑜𝑠𝛼 3)2𝑠𝑖𝑛
𝛼+𝛽

𝑐𝑜𝑠
𝛼−𝛽

 
2 2 

4)𝑐𝑜𝑠2𝛼−𝑠𝑖𝑛2𝛼 5)𝑐𝑜𝑠𝛼𝑐𝑜𝑠𝛽+𝑠𝑖𝑛𝛼𝑠𝑖𝑛𝛽 

А3.Наодном из рисунков изображен эскиз графикафункции 

этого рисунка. 

ytgx.Укажитеномер 
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y 

 

1 

0 

2 

x 

y 

 

1 

 

0  x 

3 

 

 

1) 2) 

 

 

 

 

3) 4) 
 

 

 

А4.Укажитепоследовательностьдействий, которыенужновыполнитьдлянахождения промежутков 

возрастания функции: 

1) Разбитьчисловуюосьнапромежутки 

2) Найтикритическиеточкифункции 

3) Определитьзнакипроизводной 

4) Записатьнайденныепромежутки. 

А5.Припрямолинейномдвижениителапуть S(t)(вметрах)изменяетсяпо закону: 

S(t)=5t3-15t2+12.Вкакоймоментвремениускорениетелабудетравно нулю? 
1) 1с 2)0с 3)2с 4)0,5с 

А6. НайдитетангенсугланаклонакасательнойкположительномунаправлениюосиОх, проведѐнной к 

графику функции f(x)=3x2+5x-15 в точке с абсциссой x0=1. 
6 

1)6 2)11 3)7 5)4 

 

А7.Вычислитеопределѐнныйинтеграл:∫0
𝑥𝑑𝑥. 

1)0 2)3 3)9 
2 

4)9,5 

А8.Закончитепредложение:«Приращениепервообразныхназаданномотрезке 

называется…». 

А9.Какиеизданныхутвержденийявляютсяследствиямиизаксиомстереометрии? 
(возможно несколько ответов) 

1) Черездвепересекающиесяпрямыепроходитплоскостьипритомтолько 

одна. 

2) Еслидветочкипрямойлежатвплоскости,товсеточкипрямойлежатвэтой 

плоскости. 

3) Черезлюбыетриточки,нележащиенапрямой,проходит плоскость. 

4) Черезпрямуюпроходитбесконечноеколичество плоскостей. 

5) Двеплоскостинемогутиметьтолькодвеобщиеточки. 

6) Черезпрямуюинележащуюнанейточкупроходитплоскостьипритом 

только одна. 

7) Еслидвеплоскостиимеютобщуюточку,тоони имеютобщую прямую 

А10. Верно ли, чтоесликонцыотрезкалежатвданнойплоскости,тоиегосерединалежит в этой 

плоскости? (да, нет) 

А11.SA–перпендикуляркплоскостипрямоугольникаABCD.Назовитеотрезок, 

y 

 

1 

0 

2 

x 

y 

1 

 

0  x 
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изображающийрасстояниеотточкиSдо прямойCD. 

 

А12.Прямаяа,параллельнаяпрямойb,пересекаетплоскостьα.Прямаяспараллельна прямой b, тогда: 

1)прямыеаиспересекаются;2)прямаяслежитвплоскостиα;3)прямыеаис 

скрещиваются;4)прямая bлежитвплоскостиα;5)прямыеа испараллельны. 

А13.Дано:𝑎→ (4;2;0). Найдите|𝑎→ |. 

1)√6; 2)√20; 3)20; 4) √12; 5)√2. 

А14.Поставьтевместо пропускаслова«прямой»или«плоскости»так,чтобыданное 
утверждениебыло верным: «Двепрямые,параллельныенекоторой…,параллельны». 

 

А15.Прямаяапараллельнаплоскостиα.Какоеизследующихутверждений верно? 

 

1) Прямая а параллельна любой прямой, лежащей в плоскости α; 2) прямая а не 

пересекает ни одну прямую, лежащую в плоскости α; 3) прямая а скрещивается со всеми 

прямыми плоскости α; 4) прямая а имеет общую точкус плоскостью α; 5) прямая а лежит 

в плоскости α. 

 

А16 . Через концы отрезка АВ , не пересекающего плоскость α и точку С – середину этого 

отрезка, проведены параллельные прямые, пересекающие плоскость α в точках А1, В1 

,С1соответственно. Найдите длину отрезка СС1, если АА1= 12, ВВ1= 6. 

 

1)6;2) 9;3)6√2;4) 9√2. 

Часть II 

ЗадачиВ1-В3нужноподробнорешить.Запишитесначаланомервыполняемого задания, 

сделайте чертѐж, а затем полное, обоснованное решение и ответ. 

В1.Изобразитедвапроизвольныхнеколлинеарныхвектора𝑎→и𝑏̅→ . Постройтесуммуэтих 

векторов по правилу параллелограмма. 

В2. Через точку О, лежащую между параллельными плоскостями 𝛼 и 𝛽, проведены 

прямые lи m. Прямая lпересекает плоскости 𝛼 и 𝛽 в точках А1 и А2 соответственно, 

прямая m–в точкахВ1 и В2. НайдитедлинуотрезкаА2В2, если А1В1=12см, В1О:ОВ2=3:4. В3. 

А и В – точки, расположенные по одну сторону плоскости 𝛼; АС и BD – перпендикуляры 

на эту плоскость; АС=19 см; BD=12 см. Вычислите расстояние между точками А и В, 

если CD=24 см. 
 

 

 

 

III.a–Вариантыработ. 

Количествовариантовзаданиядляэкзаменующихся-5вариантов. 

Время выполнения задания – 90 минут. 

Оборудование:бланкидляответовобучающихся 

III.ПАКЕТЭКЗАМЕНАТОРА 
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Эталоны ответов 

Экзаменационнаяведомость 

Критерииоценки: 

Задания части I оцениваются 1 балом за каждый правильный ответ. 

ЗаданиячастиIIоцениваются3балламизаправильноеиполноерешение 

задания. 

«5»-23-25 баллов 

«4»-18-22 балла 

«3»-14-17баллов 

«2»-менее14 баллов 
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ОтветыкэкзаменационномутеступодисциплинеОУД.08Математика длястудентов IкурсагруппыТП-19 Часть I 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 А17 А18 А19 А20 А21 А22 А23 А24 А25 

1в. да 4 5 2 

 

Ч
ер

тѐ
ж

 14-угольник 2 3 2 

2в. да 2 1 2 9-угольник 3 5 1 

3в. да 2 Нет 3 9 5 2 4 

4в. да 2,7 Да 4 14 1 1 4 

5в. да 1,6 SD 3 21 4 4 3 

 

ЧастьII 
 В1 В2 В3 В4 В5 

1в. 9 15 55 6 -1 

2в. 7 126 -8 12 -1 

3в. 6840 5 4 192 -1 

4в. 12 15 -20 2 -1 

5в. 7 4 8 8 -1 

 

 А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 А8 А9 А10 А11 А12 А13 А14 А15 А16 

1в. 1 1 1 4 3 1 4 1 А-3,Б-1,В-4, Г-2 5 4,2,1,3 3 4 1 1 Всехпервообразных 

2в. 1 2 2 1 1 3 1 4 А-3,Б-2,В-4,Г-1 4 2,1,3,4 3 2 2 2 Неопределѐнным 
интегралом 

3в. 4 1 3 3 1 1 2 3 А-3,Б-1,В-4,Г-2 3 2,1,3,5,4 3 4 3 4 Приращение 

первообразных на 

заданномпромежутке 

4в. 1 2 4 3 2 3 1 1 А-3,Б-2,В-4,Г-1 2 4,2,1,3 4 1 3 3 Криволинейнойтрапецией 

5в. 1 1 1 1 3 3 2 3 А-3,Б-1,В-4,Г-2 1 2,1,3,4 1 1 2 3 Определѐнным 
интегралом 
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